

(VEA LA PAG. QUINTA)

Piden la vuelta del rey Leopoldo siete de las nueve provincias belgas

Se cree que, en vista de ello, deberá ser invitado a reintegrarse al Trono

Gastón Eyskens, jefe del Gobierno, marcha a Suiza a entrevistarse con el Soberano

BRUSELAS, 13. (3 h.). (Urgente). (EFE).—El rey Leopoldo ha obtenido la mayoría en el referéndum. En su consecuencia, deberá ser invitado a regresar a Bélgica.

EL 57,68 POR CIENTO

BRUSELAS, 13. (3¹⁰ h.). (Urgente). (EFE).—El pueblo belga se ha pronunciado en favor del retorno al trono del rey Leopoldo III, por el 57,68 por ciento del total de los votos emitidos en el referéndum del domingo. Este porcentaje oficial ha sido revelado por el ministro del Interior.

SORPRENDENTE PEQUENA MAYORIA ADVERSA EN WALONIA

BRUSELAS, 13 (1 h. 30). (EFE).—La sorpresa del referéndum del domingo ha sido la pequeña mayoría que han conseguido en Walonia los enemigos al retorno del rey, según los resultados correspondientes a la mitad del censo electoral. Esta región estaba considerada como enemiga acérrima del rey Leopoldo. Sin embargo, el monarca ha conseguido una media del 30 por ciento de los votos emitidos.

En Bruselas, el cuatro por ciento de los votos tuvo que ser anulados. Fueron muy numerosos los electores que escribieron en los boletos las inscripciones más variadas. Entre éstas figuraban las siguientes: "Dios y mi rey"; "Queremos una República"; "Para el príncipe Balduino". En la región flamenca del país, la población ha demostrado una (Pasa a la página octava)



PATRIA

GRANADA.-Martes, 14 de marzo de 1950

Año XVI.-Número 4.625.-Ejemplar, 50 céntimos

No es la política social de Franco, sino la codicia, lo que encarece la vida



EL «DIA DEL PAPA», EN GRANADA



S. E. Revdmo. el señor Arzobispo, a la salida del solemne Te-déum celebrado el domingo en la Catedral con motivo del Día del Papa.—(Fot. SANZ).

La contrarrevolución ataca y pone en peligro nuestros avances en materia social. Hay, pues, que mantenerse vigilantes

Es trascendental para la Patria la dignidad de sus trabajadores

Discurso del ministro de Trabajo camarada Girón, ante millares de obreros, en Mieres

Habló por espacio de dos horas y treinta y cinco minutos

MIERES, 13. (CIFRA).—Ante una inmensa multitud de trabajadores de Asturias y representaciones de Santander y León, el ministro de Trabajo, camarada Girón, ha pronunciado hoy un trascendental discurso que duró dos horas y treinta y cinco minutos.

En su discurso, el camarada Girón aludió a las grandes farsas sociológicas del siglo pasado y del presente. Recordó la muerte trágica al otro lado del "telón de acero" de muchos cientos de trabajadores españoles engañados y, especialmente, el suicidio del jefe del comunismo español. "He venido —dijo— a hacer una recapitulación de la política social española y a examinar lo que en ella hay de erróneo. No estamos satisfechos de nuestra labor ni queremos volver la vista a atrás, sino mirar hacia adelante. Todos los hombres tenemos el mismo destino. Esto es lo que quiere decir unidad de destino. Todos somos lanzados en la misma dirección y hacia la misma perfección. Para que esta verdad no fuera estafada por los agitadores políticos fuimos a la guerra. (Pasa a la página octava)

"ESPAÑA, UNICO PAIS DE EUROPA

EN ORDEN Y PAZ"

DICE «EL DAILY EXPRESS»

LONDRES, 13. (EFE). — El diario "Daily Express" dice que España es el único país de Europa que "mantiene el orden". "Toda Europa está revuelta —dice— Bélgica, atormentada por la lucha entre monárquicos de Leopoldo III y socialistas, se enfrenta con un futuro que no tendrá más que dificultades; Francia, desorganizada por las huelgas y disensiones, tiene una Cámara de diputados en la que los debates están siendo interrumpidos por conflictos fiscales... Italia está siempre amenazada por los comunistas.

"Un país —España— mantiene el orden; un país —España— fué el que el Parlamento de Estrasburgo quiso excluir de las organizaciones locamente llamadas "Unión Europea".

CUBA GESTIONA UN TRATADO COMERCIAL CON ESPAÑA LA HABANA, 13. (EFE). — El ministro del Trabajo, señor José Moril Romero, ha manifestado a los periodistas que el día buen resultado de las gestiones que realiza el ministerio de Estado acerca del Gobierno español, para la firma de un nuevo tratado comercial, la industria tabacalera cubana conocerá una prosperidad sin precedentes, y que la mejorización del trabajo absorberá más brazos que los que habitualmente se ocupan en dicha industria.

Mejora la madre del presidente de las Cortes

BILBAO, 13 (CIFRA). — Habiendo experimentado mejoría en su estado de salud doña Concepción Ezola, madre del presidente de las Cortes don Esteban Ezola, éste ha salido esta tarde para Madrid, de donde se propone regresar a fines de semana.

ESPERAME EN SIBERIA, VIDA MIA.—Por KIN



TRUMAN.—"Aunque te pases la vida llorando —contigo no vuelvo, no vuelvo contigo..."

MADRID PREPARA EL DESFILE DE LA VICTORIA

MADRID, 13. (CIFRA). — En el ministerio del Ejército se cursan estos días las órdenes oportunas para la organización del duodécimo desfile de la Victoria, en el que, como los años anteriores, fuerzas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire desfilarán ante Su Excelencia el Jefe del Estado, por el paseo de la Castellana.

PASA A LA RESERVA EL GENERAL LAFUENTE BALEZTENA

MADRID, 13. (CIFRA). — Hoy cumple la edad reglamentaria, para pasar a la reserva, el teniente general Lafuente Baleztena, capitán general de la séptima región militar.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

- Se celebró el domingo la clausura de los cursillos sociales. Solemne Te-déum con motivo del Día del Papa.
- Se celebrará el jueves el Día del Catolicismo.
- Detención de un importante ladrón de joyas.
- Llegaron dos expediciones de turistas suecos e italianos.
- Se celebró la primera clase práctica de la Escuela Taurina.

NACIONALES

- Estuvo en Barce-

EXTRANJERAS

- lona el cardenal Spellman, al frente de una peregrinación norteamericana.
- Discurso del ministro de Trabajo ante los mineros de Mieres.
- Continúan las fiestas de la Magdalena, en Castellón.
- Llegó a Cádiz el Delegado nacional de Prensa del Movimiento, camarada Lucio del Alamo.
- Elogios a España en una revista norteamericana.
- Preparativos para el Desfile de la Victoria, en Madrid.
- España necesita

EXTRANJERAS

- Gran mayoría favorable al rey Leopoldo en el plebiscito belga.
- Gana el Gobierno laborista la segunda votación de confianza.
- Attlee vuelve a rechazar la sugerencia de Churchill en pro de una entrevista con Stalin.
- 81 muertos, al estrellarse en Inglaterra un avión de pasajeros.
- Cuba gestiona un tratado comercial con España.

LUCIO DEL ALAMO, EN CADIZ

CADIZ, 13 (CIFRA). — Ha llegado procedente de Sevilla el Delegado nacional de la Prensa del Movimiento, don Lucio del Alamo, que permanecerá en esta capital hasta mañana. Acompañado del delegado provincial de Educación Popular marchó a Jerez, de donde regresará esta noche. Mañana celebrará un cambio de impresiones con todos los delegados locales de Prensa y Propaganda de la provincia.

CLAUSURA DE LOS CURSILLOS SOCIALES



S. E. Revdmo. el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, durante la breve allocución que pronunció en el acto de clausura de los cursillos sociales, celebrado el domingo en la Facultad de Medicina. A la derecha, la presidencia del acto.—(Fots. SANZ).

Ganó el Gobierno laborista la segunda votación de confianza

(VEA LA PAGINA CUARTA)

Crónica de Sociedad

BODA

El domingo, en la capilla mayor de la ermita de San Isidro, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Luisa Cañas Quesada con don Manuel Cuadros García. Bendijo la unión el presbítero don José Díaz García y fueron padrinos don José Cuadros García y su esposa doña Concepción Molina Montes.

Por parte del novio firmaron el acto como testigos don José García Molina y don José García Hernández; y por parte de la novia don José Salmerón Domínguez, don Andrés Melgarejo Polo y don Juan López Yáñez.

La feliz pareja salió en viaje de bodas para Madrid, Sevilla y otras capitales.

FELICITACIONES

Con motivo del novio obtenido por don Manuel de la Cámara Álvarez en las recientes oposiciones a notarios, la familia de don Leónidas Hermoso López, de la que es hijo político el señor De la Cámara, está recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña Elisa Sánchez Maqueda, esposa del teniente de Infantería don Marinetto Salvatierra.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrá el nombre de José, se encuentran perfectamente.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, quinto hijo de su matrimonio, doña María Paz Ojmedo Collantes, esposa de nuestro querido amigo el secretario de la Diputación provincial, don Antonio Hernández Carrillo.

CONGRESO NACIONAL DE INGENIERIA AGRONÓMICA

Detallado estudio de la producción agrícola y de las necesidades nacionales

Ha dado fin a su estudio la Comisión de ponencia encargada del tema primero: "La producción agrícola española y las necesidades nacionales", uno de los más fundamentales y que indudablemente exigirá mayor ponderación en su estudio por la Asamblea. La Comisión encargada realiza un meritosísimo esfuerzo al exponer el balance y las necesidades de la nación para su abastecimiento, estudiando detalladamente las exigencias mínimas que la indeclinable suficiencia nutricional de los habitantes impone.

Se llegan a conclusiones realmente interesantes, tales como la de fijar como superficie máxima económicamente posible para el cultivo de cereales de otoño en secano el de 4.304.000 hectáreas, y 432.000 hectáreas en regadío, siendo indispensable que se pongan a disposición de la agricultura los medios precisos para un incremento, del rendimiento hasta diez quintales métricos por hectárea en secano y veintidós quintales métricos por hectárea en regadío.

El mismo detallado estudio redactado por los técnicos agrónomos en relación con los demás productos de vital necesidad, les lleva a la conclusión de que es urgente e indeclinable la disposición inmediata de los medios que permita a la técnica su ingente labor que permita imprimir a los factores todos que intervienen en la producción agrícola: hombre, etc., etc., la dirección precisa para alcanzar la máxima producción acorde con el incremento demográfico de tan considerable proporción, cual es la alcanzada por España.

Promete ser altamente interesante el estudio de tan importante tema y es de esperar que de las conclusiones definitivas se deduzcan enseñanzas de indudable valor para el futuro agrícola de España.

VENTA LIBRE TRACTORES

GASOLINA y GAS - OIL
FINANZAUTO, S. A. — Murillo, 5 y 7. SEVILLA

TURISTAS SUECOS E ITALIANOS

En el hotel Inglaterra llegaron ayer dos grupos de turistas suecos e italianos, integrados por 64 personas en total, en su mayoría estudiantes.

EL CORONEL OTERO NAVASCUES

Se encuentra estos días en nuestra capital, hospedado en el hotel Alhambra Palacio, el coronel don José María Otero Navascués.

Secrólogos

En la Iglesia de San Ginés, de Madrid, se ha celebrado una misa en sufragio del alma de la virtuosa señora doña María A. Reguero y Reguero, recientemente fallecida. Asistieron numerosos miembros de la colonia granadina en la capital de España.

Reiteramos la expresión de nuestra condolencia al escritor y periodista madrileño don Rafael Maroto y al catedrático don Luis Castaño, así como a los demás familiares de la finada, que residen en nuestra capital.

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Guadix, sobre reclamación, entre don Lucas Salazar Buendía y don Antonio P. Lozano, Procuradores, señores Sánchez León y Romero. Secretaria del señor López Hernández.

Pleito del Juzgado de Málaga, número 2, sobre reclamación de cantidad, entre don José Fernández Díaz y don Juan Mayorga y otro. Procurador, señor Herrera. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado número 2, de Granada, por estafa, contra Filomena Martínez Rodríguez. Abogado, señor Herrero; procurador, señor Moreno. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Granada, número 2, por estafa, contra José Flores Morejo. Abogado, señor Herrero; procurador, señor Taboada. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Iznalloz, por daños, contra Anastasio Jurado Olmo. Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Sánchez León. Secretaria del señor Enciso.

REGION

(De nuestros corresponsales)

Quéntar

Bautizo.—En la Iglesia parroquial se celebró el bautizo de un niño, al que se le impuso el nombre de José, hijo de don Manuel Ruiz Callejas y de su esposa doña Ascensión Montes Morillas. Administró el sacramento el cura párroco, don José García y García, y fueron padrinos don Antonio Ruiz Callejas, alcalde y jefe local del Movimiento de Pinos Genil, y su esposa doña Mercedes Rodríguez, firmando el acta en calidad de testigos don Nicolás Pérez Bonilla, don Miguel Guerrero Galván, don Miguel Aguilera, don Antonio Peña Murillo y don Juan Ruiz Callejas.

Viajeros.—Procedente de Pinos Genil llegó a esta localidad don Rafael Lozano Gutiérrez.

Atarfe

Boda.—En la Iglesia de la Encarnación contrajeron matrimonio la señorita Trinidad Navarro Aranda y don Francisco Sánchez Padilla. Fueron apadrinados por don Carlos Rivera Herrera y su esposa doña Ana Sánchez Padilla, firmando el acta como testigos don Jesús Mercado Trujillo y don José Martín Jimena.

HOY SANTORAL

Santa Matilde

SOL: sale, a las 7,28; pónese, a las 19,21. LUNA: sale, a las 4,40; pónese, a las 14. Luna nueva, el día 18.

EFEMERIDES

El día 14 de marzo de 1800 fué colocada la primera piedra de la Universidad de Alcalá de Henares.

EL TIEMPO

Información general.—Lluvias escasas en el Norte y Andalucía.

Tiempo probable.—Nuevas en Andalucía, buen tiempo.

Temperaturas extremas.—Máxima de 25 grados, en Málaga; mínima de 5 bajo cero, en Victoria.



Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 15,4 grados, a las 16,10 horas; mínima, 6 grados, a las 8,30; presión, 901,9; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 95 kilómetros; dominante, Oeste; lluvia, dos litros por metro cuadrado.

Se celebrará el jueves el "Día del Catecismo"

Concentración escolar en la plaza de toros, entrega de premios, desfile y acto eucarístico en la Catedral

El próximo jueves, día 16, se celebrará en nuestra ciudad el Día del Catecismo y el Día del Seminario en las escuelas, a cuyo efecto, a las cuatro de la tarde, en la plaza de toros, se celebrará el acto de entrega de la bandera de honor, premios y condecoraciones a los "reyes" del catecismo.

El secretario de la Junta catequística diocesana, don José Jiménez Fajardo, pronunciará en primer lugar unas palabras en las que explicará la significación del acto, y a continuación se procederá a la entrega de la bandera de honor a la catequesis del colegio de los PP. Salesianos, vencedor del certamen catequístico del curso 1949-50.

Acto seguido se procederá a la proclamación de los "reyes del Catecismo" y a la entrega de premios y condecoraciones a los ganadores de los certámenes catequísticos diocesanos del último curso.

Después, los escolares compondrán las estampas plásticas "Jesús entre los doctores", "Jesús elige sus apóstoles" y "Actividades apostólicas", con fondos musicales de Beethoven y Bach.

También intervendrá la Schola Cantorum del Seminario y la banda de música del Ave-María.

El acto terminará con unas palabras del señor Arzobispo.

RELIGION

CONFERENCIAS CUARESMALES PARA EL COMERCIO Y LA BANCA

Esta tarde, a las ocho, darán comienzo en la Iglesia parroquial resmales dedicadas a los empresarios del Sagrario las conferencias cuatrimestrales de Banca y Bolsa, Comercio e Industria de la capital. Estarán a cargo del Rvdo. P. Teodomiro Villalobos, franciscano.

Los temas de las conferencias se refieren al contenido social y religioso de los principales problemas actuales.

El domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa de comunión general.

TRIDUO EN HONOR DE NUESTRO PADRE JESUS DEL PERDON Y MARIA SANTISIMA DE LA AURORA

Pasado mañana, jueves, comenzará en la parroquia de San José un solemne triduo organizado por la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdon y María Santísima de la Aurora en honor de sus titulares.

Por la mañana, a las nueve, misa armonizada; y por la tarde, a las siete y media, ejercicio del triduo.

Predicarán en estos cultos los reverendos P. Leal y Ulpiano López, S. J.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Matías.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a la vigilia de esta noche al turno décimocuarto, "San Pantaleón".

EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.—Hasta el sábado, ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por don Félix Ramos. A las diez de la mañana y a las seis de la tarde.

EN EL SAGRADO CORAZON.—A las siete de la tarde, ejercicios espirituales organizados por la Asociación del Santísimo Sacramento, dirigidos por el Rvdo. P. Francisco Enciso, S. J. El domingo, misa de comunión general.

EN SANTA MARIA MAGDALENA.—Ejercicios cuaresmales, hasta el sábado. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete. El día de San José, misa de comunión general.

EN SANTA MARIA MAGDALENA.—Esta tarde, a las siete, comenzará el solemne quinario en honor de San José.

DESFILE CATEQUISTICO

Los niños de las escuelas iniciarán a continuación un desfile catequístico hacia la Catedral, por el siguiente orden: bandera de honor, escoltada por alumnos del Colegio de PP. Salesianos; niños y niñas de los colegios de primera enseñanza, "reyes del Catecismo", y los niños que intervienen en la representación de las estampas evangélicas.

El desfile terminará en la Catedral, donde se celebrará un acto eucarístico.

Musica

CONCIERTO DE MALCUZYSKY. EL PROXIMO DOMINGO

El próximo domingo, a las siete de la tarde, el pianista polaco Malcuzyński dará su anunciado concierto en el aula máxima de la Facultad de Medicina.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Ejercicios espirituales.—Durante los días 14 al 17 del actual se celebrarán ejercicios espirituales en los siguientes templos:

En San Matías.—Turno primero de "Hechas", dirigido por el capellán provincial don Jesús Morante, a las siete de la tarde.

En la Iglesia conventual de Recoletos.—Turno segundo, de aprendices, dirigidos por don Juan Segura, canónigo de Huéscara, a las ocho de la noche.

En San Matías.—Turno tercero, de jerarcas, mandos y cadetes, dirigidos por el Rvdo. P. Augusto Segovia, S. J., a las ocho de la tarde.

La comunión general se celebrará el domingo día 19, a las diez, en la Iglesia de Santa Ana.

Batallón de Ingenieros de la División 23 (9.ª Región Militar)

Subasta de ganado de desecho

El próximo día 18 se procederá a la subasta en los locales que ocupa este Batallón.—CUARTEL DE SAN JERONIMO—y a las 18 horas, de ocho caballos, dos yeguas y dos mulas, procedentes de desecho, autorizada por la superintendencia.

Los que deseen tomar parte en dicha subasta, deberán venir provistos del Certificado que les acredite son agricultores o que realizan faenas relacionadas con dicho cometido.

El importe del presente anuncio, será por cuenta de los adjudicatarios.

Granada, 10 de marzo de 1950. EL COMANDANTE MAYOR, Luis Gómez de Tejada y Sanz

Usted DEBE SABER QUE.

...esta tarde, a las ocho, comenzarán en la Iglesia del Sagrario las conferencias cuaresmales dedicadas al comercio, industria y Banca.

...esta tarde, a las siete y media, dará una conferencia en la Facultad de Letras el profesor argentino señor Dana Montaña.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica la relación de admitidos a las oposiciones para cubrir plazas de alumnos en la Academia Oficial de Aduanas.

Sucesos

Detención de un ladrón de joyas

Le fueron ocupadas 80.000 pesetas y diversas alhajas

En la madrugada del domingo, un grupo de vigilantes nocturnos de la Policía Urbana prestó un importante servicio al detener a un sujeto llamado Vicente Gómez Andrés (a) "El Maño", conocido ladrón de joyas y autor del robo cometido recientemente en la joyería "Galindo", de nuestra capital.

El ladrón intentó darse a la fuga, pero fue reducido y llevado a la Comisaría, donde le fueron ocupadas diversas joyas, varios relojes de pulsera y ochenta mil pesetas en billetes de Banco.

El brillante servicio fue realizado por el vigilante Antonio Martor González, auxiliado por sus compañeros José Ortiz García y Francisco Ramírez Delgado.

"El Maño" iba acompañado de otro individuo que no pudo ser detenido, pero cuya pista sigue de cerca la Policía.

INGIERE PERMANGANATO

En el Hospital fué asistido de gastritis química el niño de tres años José Fernández Poyana, domiciliado en la carretera del Fargue, 10, el cual había ingerido permanganato. Menos grave.

De quemaduras casuales fueron curados en la Casa de Socorro Antonio Esteban Pérez, de diecisiete meses, y José Fernández Oliva, de veintiocho años.

LESIONES CASUALES

A consecuencia de accidentes casuales fueron asistidos en los establecimientos benéficos Antonio González Jiménez, de Fornes; Federico Sánchez Aguado, Francisco Martínez López y Natividad Ortiz Valenzuela.

"La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de hacer a España."—[JOSE ANTONIO].

Vida cultural

FACULTAD DE LETRAS

Conferencia del profesor Dana Montaña.—En la catedral de Arle de la Facultad de Letras se celebrará esta tarde, a las siete y media, la anunciada conferencia de don Salvador Dana Montaña, miembro de la Academia Argentina de Ciencias Morales y Políticas, sobre el tema: "La reforma constitucional argentina".

PUBLICACIONES «REUS»

V. Jiménez Núñez: "La doctrina Drago y la política internacional". 5 pesetas. — César Juárez: "El problema de la misifingia". 7. — "Biografías de Jurisconsultos españoles anteriores al siglo XX" (Tres tomos), 21. — Manuel Kant: "Principios metafísicos de las Ciencias Naturales". 10. — R. Kobaschi: "Política económica internacional". 10. — A. Lacassagne: "Manual del Médico forense". Tola, 18. — J. de L. L. L.: "La mejora". 7. — J. L. L.: "Oruz Bordejo". "En torno a la pluralidad jurídica de la comunidad ganadera jurídica del Código civil". 15. — "Fundamento del Derecho". 12. — "Dichos libros y otros". 12. — Dichos libros y otros, puede ser adquiridos al contado o a plazo en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 5. Madrid.

GUIA MEDICA

Médicos
Doctor ARAGON Cirujía Mesones, 36. 1.º De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185

Doctor J. BERTOS Piel-Venéreo-Sifilis. Tendillas de Santa Paula, 4.

Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Abén - Amar, 14. (Junto a Teléfonos)

Practicantes
Servicio permanente practicantes oología. Horno San Matías, 3. Telef. 2991.

PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

LIMPIENTO DURO, imprescindible en todo hogar

Envíe las reclamaciones ferroviarias a ORFILA y percibirá su importe en el acto

Lepanto, 3 (Junto a Casa Socorro) GRANADA

Meridiano POLITICO

A BORDO DEL "MONTE AYALA"

Me he venido a escribir la crónica la hoy a bordo del "Monte Ayala" y ahora, cuando me siento en la cámara del barco con la pluma y las cuartillas dispuestas, ya hemos dejado atrás la tronada de Portugal: --Dios sabe cuántos cohetes se habrán quemado en un instante-- y llevamos a los costados tres bandas de música embarcadas en remolcadores, repletos de camaradas de las Falanges juveniles que cantan y saludan el barco con los brazos extendidos en la ría con el estruendo de las sirenas. Uno necesita ver y oír al tiempo, y hablar con las camaradas que vienen; el cronista necesita, también, cantar a coro con los cadetes azules de los tres remolcadores, y gritar a las gentes que gritan desde las orillas. El cronista necesita tantas cosas, que apenas puede conseguir el logro de alguna que otra, corriendo de proa a popa, de una borda a otra, escaleras abajo y arriba. Y lo que no puede hacer, de ninguna de las maneras, es escribir tres líneas seguidas. Las chicas, ataviadas con sus trajes de campana --esos trajes de colorines descoloridos de tanto sol y tanto aire-- danzan pasos de danza sobre el puente y las cubiertas, hay un repique de castañuelas por todas partes y los músicos de la expedición contestan la música de las orillas, mientras las sirenas de los barcos apenas nos dejan hablar. Rafael García Serrano quiere contarme cosas, pero se queda sin voz. Un leve aire hace tremolar el telégrafo de banderas que empavesó el "Monte Ayala", y las banderas humildes de las menudas barcas pescadoras, y hace revolver las orgullosas bandereras de los barcos grandes surtos en la ría desde la bocana hasta donde la vista se pierde camino de Bilbao. La lumbre de los Altos Hornos se queda atrás y el trabajo en los astilleros de Euzkaiduna rinde su homenaje al "Monte Ayala" con el tableteo casi militar de las máquinas que remachan las planchas enormes de los barcos en grada. A los costados de la ría van y vienen coches con familiares y amigos, y camaradas, que han querido, a tiro de piedra, anticiparse en el saludo. Hay banderas --se adivinan banderas-- en los montes verdes entre los que el barco pasa, y se ven en los balcones de Portugalete, de Sestao y de Baracaldo; de Guecho y de Erandio. El aire de la ría; el cielo de la ría, es como un arco triunfal de bruma, de sol y de laureles de humo. El cronista no sabe a dónde mirar al tener que mirar a tantas partes, y por sorpresa se le quedó atrás el puente colgante, y por sorpresa, el puente del Generalísimo se ha alzado como si saludase brazo en alto al barco blanco lleno de canciones, con sus brazos gigantes. Da un poco de miedo ver a la multitud correr por el borde de los muelles sin mirar dónde ponen los pies, y puede que a nuestras espaldas alguien se haya caído al agua. Son ahora las once en punto de la mañana y el barco comienza la maniobra de amarre frente al Depósito Franco, en el muelle de Uribitarte. Se está cantando el "Cara al Sol". Es una multitud inmensa la que canta brazo en alto. Desde el amanecer, cuando subí a bordo en el Abra, hasta este instante de la llegada en el que suben a bordo Pilar, con Manolo Valdés y Jenaro Riestra; Solís, Reguera, Sáenz de Tejada y Mario, Alberto García Ortiz, Luis Aguilar, y autoridades de Bilbao, he tenido un nudo en la garganta y los ojos calientes. Desde el Abra hasta el muelle de Uribitarte, todo ha sido una hermosa y cálida emoción. Uno se ha pasado la vida pegando tiros en un par de guerras, y ha creído más de una vez que tenía el corazón duro y ahora resulta que, de buena mañana con mejor sol, en un día de primavera adelantada, porque vienen ciento y pico de camaradas de la Sección Femenina de combatir por la Patria y la Falange, a danza limpia por las tierras de medio mundo hispano, es un puro milagro que el cronista, mientras canta el "Cara al Sol", no se eche, sencillamente, a llorar por la culpa y la gracia de una rebelde emoción.

Ochenta y un muertos, al estrellarse en Inglaterra un avión de pasajeros

Las víctimas regresaban de presenciar el partido de fútbol Irlanda - País de Gales

Sólo hay dos supervivientes

CARDIFF, 13. (EFE).--Sólo hay dos supervivientes de los 83 ocupantes de un avión "Tudor-11" que se ha estrellado esta tarde cerca del aeropuerto de Llandough y en que regresaban de Dublín correspondientes deportivos y aficionados que habían ido a presenciar el partido de fútbol celebrado ayer entre Irlanda y Gales. Entre los pasajeros había varias mujeres.

El tetramotor se estrelló a las cuatro y cuarto (hora de Greenwich) cuando describía su último círculo para tomar tierra. Los testigos dicen que el aparato se inclinaba ligeramente a estribor cuando de repente, cayó al suelo. El "Tudor-11" era propiedad del vicemariscal del Aire Donald Bennett, director que fue de las British Southamerican Airways, quien actualmente posee varios de esos aparatos y los alquila para servicios especiales.

Los dos supervivientes han ingresado en el hospital de la base aérea de Athans, que había enviado varias ambulancias al lugar de la catástrofe.

SOLO TRES SUPERVIVIENTES
LLANDOUGH, 13. (EFE).--Las últimas noticias de la catástrofe aérea ocurrida ayer, indican que solamente tres de los 83 pasajeros y tripulantes que iban a bordo del avión, han sobrevivido al accidente. En el hospital de St. Athans informan que de los tres sólo hay uno en estado grave, y los otros dos se hallan heridos levemente.

ENCUESTA OFICIAL
LLANDOW (Gales), 13. (EFE).--El ministerio del Aire ha prohibido que reciban visitas los supervivientes del accidente sufrido ayer por un avión "Tudor" en el que perecieron ochenta personas, y que constituyó el peor desastre aéreo registrado hasta ahora.

Un portavoz del ministerio ha anunciado que mañana se realizará una encuesta oficial para averiguar las causas de la catástrofe.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Estuvo en Barcelona el domingo el cardenal Spellman

Continúan con gran animación las fiestas en Castellón

Peregrinaciones norteamericanas visitan Fátima

ESPAÑA

GRAN ANIMACION EN LAS FIESTAS DE CASTELLON
CASTELLON DE LA PLANA, 13. (CIFRA).-- Continúa la animación en esta capital, con millares de forasteros que han acudido a las ferias y fiestas de la Magdalena, A mediodía, con asistencia de las auto-

ridades, jerarquías y mucha público, se ha inaugurado la feria de ganado, en la que se presentan interesantes y variados lotes de ganado de todas clases. Se han realizado ya importantes transacciones.

Asimismo se ha celebrado el concurso provincial de albañilería, con intervención de veinticuatro cuadrillas, en presencia de las autoridades, técnicos y numeroso público. Asistieron también el jefe del Sindicato

nacional de la Construcción, señor Méndez Parada y el jefe de la sección social central, don Santiago Alvaró. Ha triunfado la cuadrilla veinticuatro, de la que es maestro albañil Joaquín Castells Alvaró, de la villa de Alcora.

Más tarde ha desfilado la cabalgata infantil, compuesta por unos dos mil niños ataviados con típicos trajes regionales valencianos, aragoneses y castellonenses. Formaban también en la comitiva tres monumentales carrozas y típicos grupos del país. Una inmensa muchedumbre ha celebrado y aplaudido el original desfile.



¿Hubiera utilizado Roosevelt la bomba atómica?

Entre los norteamericanos sigue el remordimiento por lo de Hiroshima y Nagasaki

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 13.--Fue a Truman, por la muerte de Roosevelt, a quien tocó estrechar sobre el mundo la bomba atómica, pero según parece, la utilización de esa arma y el logro de la victoria final constituyeron el angustioso y máximo capítulo postrero en la vida de Roosevelt. Los secretos de ese poderío en tal aspecto revelados ahora, por vez primera, precisamente por el hombre que desde 1939 influyó en consejero de aquel presidente para que Norteamérica emprendiese las investigaciones y trabajó a fin de conquistar la decisiva arma. Ese consejero fue el doctor Sachas, un ruso nacido en el tiempo zarista emigrado a Norteamérica en 1904 y que aquí realizó su carrera de especialista en economía y matemáticas y estadísticas.

La bomba atómica constituía y de los desastres y horrores que de continuar la contienda esperarían al pueblo japonés no se rendía y obligaba a Norteamérica a emplear contra él tan siniestro y fabuloso artefacto.

En 1944, Roosevelt a tal efecto había trazado el siguiente plan: inmediatamente después de probar la bomba atómica con éxito, se realizaría una especie de ensayo general ante una misión integrada por científicos de fama internacional de los países aliados y neutrales juntamente con representantes de las más importantes religiones, los cuales redactarían un informe sobre la naturaleza y potencia destructiva de la bomba atómica. Después, Norteamérica y sus aliados enviarían una advertencia a Alemania y Japón comunicándoles que se emplearía la bomba atómica contra ellos en una zona específica, dándoles tiempo a fin de evacuarla de seres vivos, y una vez que por sí mismos comprobasen la eficacia espantosa de esa arma, enviarles un ultimátum exigiendo la rendición inmediata y de no aceptarlo, someter sus tierras y habitantes a la aniquilación atómica. Tales eran, según este panegirista de Roosevelt, los proyectos del entonces presidente que, claro es, presentase bajo los más serenos y humanitarios colores, en contraste con la contundencia de la decisión de Truman arrojando las bombas sobre el Japón sin advertencia previa.

EL DOCTOR SACHAS

Los primeros incisos sobre las posibilidades de fabricar una bomba atómica obtuvieron el doctor Sachas de los científicos judíos y demás no arios alemanes huidos de la "purga" nazi en su país y emigrados a Inglaterra y Norteamérica, quienes en el verano de 1939, cuando la guerra presentase inminente, diéronle a Sachas los más positivos y valiosos consejos e informes que éste apresuró a transmitir a Roosevelt, apoyándose además con una carta informativa del profesor Einstein. Así empezó la secreta carrera atómica, desarrollándose entonces entre Alemania y Norteamérica, secundada ésta por Canadá e Inglaterra, y en los posteriores meses de su vida Roosevelt estaba prácticamente obsesionado ante la incógnita de si la bomba americana hallárase presta a tiempo para decidir la victoria a favor de los aliados en la guerra. Una de las grandes interrogantes en este país después de la derrota del Japón es si Roosevelt, de haber vivido, habría utilizado esa bomba cual Truman lo hizo lanzándola sin contemplaciones sobre Hiroshima y Nagasaki, provocando las más inmensas destrucciones humanas y materiales de la Historia. Como en este país hay siempre enormes masas de opinión alistándose en todos los gustos, una parte cuantiosa de ciudadanos continúa preguntándose si tales muertes y destrucciones apocalípticas pudieron ser evitadas y si Roosevelt hubiera procedido tan radicalmente como procedió Truman. Según se deduce de lo que manifiesta Sachas, Roosevelt tenía el momento en que la bomba un plan trazado de antemano patética fuese una realidad. En ese plan figuraban una serie de dramáticas advertencias al emperador del Japón y otros grupos japoneses influyentes con suficiente fuerza para resistir a los militaristas nipones, informándoles de lo que, como arma de guerra,

RECORDAMIENTO POR LO DE HIROSHIMA

La bomba atómica y su retorcido aún más vigoroso, la hidrógena, figuran actualmente aquí en el ánimo de las gentes con un grado de ansiedad que supera a todo lo demás, inclusive enfermedades, penas y sustento por graves que sean las circunstancias personales del individuo. Coincidiendo con esa angustia subsiste en una parte de la nación como un remordimiento latente por Hiroshima y Nagasaki, y las precedentes revelaciones acógenas con el consiguiente especial interés, tanto humano como histórico. De ellas, claro es, sale un tanto maltrahado Truman por su decisión. Pero al propio tiempo, tratándose de agua tan pasada y ya distante, planéase en favor de Truman la pregunta de si, existiendo, en efecto, tales proyectos de Roosevelt, por qué no le fueron presentados a su sucesor, que sin duda se habría atenido a ellos como se atuvo a muchas otras directrices heredadas de Roosevelt, tanto más cuanto que derrotada ya Alemania, la caída del Japón era sólo cosa de tiempo. Eso es lo que estas revelaciones ni tocan ni ponen en claro, dejando así en el aire una misteriosa interrogante en aquel espantoso ensayo de moderna mantanza humana en masa, que abrió el camino a los que ahora tan febrilmente en los laboratorios se preparan aun en mayor escala.

EL CARDENAL SPELLMAN, EN BARCELONA

BARCELONA, 13. (CIFRA).-- El domingo, por la mañana llegó el transatlántico "Atlantic" a bordo del cual regresó de Roma la peregrinación norteamericana que preside el Cardenal Arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman. Fue allí recibido por las autoridades. El Cardenal se dirigió a la basílica de Santa María de Mar, y después de otras breves momentos, empezó el solemne oficio de Pontifical. Terminado el santo sacrificio de la misa el doctor Modrego dio las gracias a monseñor Spellman por aceptar la invitación de celebrar el Pontifical con motivo de la celebración del once aniversario de la elevación al solio pontificio de Su Santidad Pío XII y rogó a los presentes escucharan las palabras que el Cardenal Spellman iba a dirigirle. El ilustre príncipe de la Iglesia subió al púlpito y pronunció una alocución, en español.

Finalmente el cardenal Spellman, después de bendecirles impuso las insignias de peregrinos a Roma a tres barceloneses que a ple se dirigirán a la Ciudad Santa para asistir a la canonización del Padre Claret.

EXTRANJERO

PORTUGAL

PEREGRINOS NORTEAMERICANOS, EN FATIMA
LISBOA, 13. (EFE).-- Ha llegado a Lisboa, en avión, la primera de una serie de peregrinaciones norteamericanas, que se proponen visitar el santuario de Nuestra Señora de Fátima. Este primer grupo está constituido por veintidós peregrinos, en su mayoría señoras, quienes después de visitar a la Patrona de Portugal marcharán a Roma.

FRANCIA

PHILIP JESSUP, EN PARIS
PARIS, 13. (EFE).-- Es posible que el embajador "volante" norteamericano Philip Jessup salga hoy en avión para Estados Unidos, con el fin de responder a las acusaciones de que ha estado relacionado con una organización del frente comunista. Jessup ha manifestado que está esperando información de Washington, sobre la cual decidirá si ha de tomar el avión inmediatamente. Había llegado a París ayer, procedente de Londres. Dice que no tiene inconveniente en declarar ante la Comisión Investigadora.

INDIA

LA INDIA NO FIRMARÁ FACTOS DE NO AGRESION
NUEVA DELHI, 13. (EFE).-- El jefe del Gobierno indio, Pandit Nehru, ha declarado que la India no firmará pactos de no agresión con ningún país, aunque su Gobierno está dispuesto y deseoso de concertar tratados de amistad con otros Gobiernos, incluso Rusia y la China comunista. En respuesta a una interpelección que le ha sido hecha en el Parlamento, ha dicho que la India considera innecesarios los pactos separados de no agresión, en vista de que pertenece a la ONU.

Dr. Acosta Montes
Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
Rayos X. Endoscopia
Alhóndiga, 39. Telf. 1913

HACEN FALTA ESPECIALISTAS
Matricúlese en la Academia Técnica por correspondencia. Cursos completos de Joyería, Relojería y Electricidad, con sus correspondientes equipos de material. Próxima apertura de nuevos Cursos, Corte y Belleza del Vestido, Decoración, etc. etc., con profesorado especializado en Francia. Solicite condiciones: Apartado 251. VILLA CERMAN, SAN SEBASTIAN.

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 180.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION Indicada

en los asteriscos
de la última página

BAGATELAS

DE LA CONCIENCIA

El egoísmo es el signo de los actuales tiempos y con tal de enriquecerse nadie pondera los medios y así se firman caudales en tan rápido progreso que el Juan Lanas del ayer hoy es rico caballero en el vestir, pero no en su conducta, que clerice por sus obras se descubre que no ha cambiado por dentro.

En Chicago ha sucedido lo que pasa en cualquier tiempo, circunstancias y lugar, de devolver el dinero sustraído, cuando ya no nos sirve para el cuerpo pues que la muerte nos ronda con su guadaña de hielo.

En un sobre se encontró un recaudador de impuestos quinientos dólares que le enviaba un pobre viejo por concepto de defraudado de declaración de ingresos, anunciando que partía ya al otro mundo, sereno.

De este modo muchas gentes viven mal, con el intento de devolver en la muerte lo que en vida sustrajeron. Nunca es tarde para hacer una obra de mérito, mas a Dios no es le engaña con tales "mercaderías", puesto que dichas riquezas ya no sirven a su dueño ni como broza ligera para calentar el cuerpo.

MARCIAL

LA CULTURA SE ORGANIZARA EN FORMA DE QUE NO SE MALOGRE NINGUN TALENTO POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS. TODOS LOS QUE LO MEREZCAN TENDRAN FACIL ACCESO INCLUSO A LOS ESTUDIOS SUPERIORES.

(José Antonio).

Señora:
Si es usted casada, para que no se ausente su esposo, tráigale con platos selectos siguiendo las indicaciones del "Tratado de cocina" de Mis Cullinaria, cuya 2ª edición acaba de aparecer. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADOS CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kae-pu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el Dr. Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones! Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿CAZADORES! Lean los dos libros de Setler, titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prolonga y por el cordero de Romanones y el segundo por el conde de Vebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS! ¡DELINCUENTES! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Descripción clara y sencilla al alcance de todos. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23 Madrid.



"OFENSIVA DE PAZ" A LA VISTA

OFICIALMENTE se ha anunciado que los ministros de Defensa de los doce países firmantes del Pacto del Atlántico van a reunirse en La Haya el próximo 1.º de abril...

Por MUÑOZ MOMPEAN



(Exclusiva para PATRIA)

El ejército de los "amargados", al servicio de los comunistas

Democrática inmunidad parlamentaria explotada por el esclavismo moscovita

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 13. — No es necesario estar muy avezado en Derecho político y social para entender que el mandato parlamentario de los diputados "moscovitas" franceses, elegidos democráticamente en las últimas y lejanas elecciones, caducó ya.

LEYES CONTRA EL SABOTAJE
El Gobierno pretende defenderse de esta agresión constante quitando leyes antisabotaje. Otros partidos políticos se lanzan a un contraataque pacifista...

TRES MIL FRANCO MENSUALES MAS
Ahora los sindicatos dicen batallar por un aumento justo o por una prima suplementaria. Simple excusa. Tres mil francos más al mes no resuelve el gran problema de precios y salarios...

Sociedad Anónima Carrillo CONVOCATORIA
Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas que se celebrará en el domicilio social, Alhondiga, 49, el día 31 de marzo actual...

Cooperativa Agrícola y Ganadera «SAN ISIDRO»
Por el presente se cita a todos los señores socios de esta Cooperativa a la Junta general ordinaria, que ha de tener lugar en su domicilio social, el próximo día 30 de los corrientes...

de zapatos al año, seis pares de calcetines, medio traje, un cuarto de sombrero y tres camisas. Basándose en la peor calidad, considero la duración de esas prendas como una promesa más optimista que publicaron los sociólogos.

CARECEN DE PROGRAMA CONSTRUCTIVO

Los otros partidos políticos disponen también de centrales sindicales, pero carecen de programa constructivo. El único plan parece ser el de oponerse a los desces "comunifarmistas" de la C. G. T.

Pero nuestro Movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar: es una manera de ser.



El concurso de carteles de Corpus ha superado en cantidad de modelos a los de los últimos años

Una buena exposición de óleos de Lafuente

Quedaron expuestos ayer en el Ayuntamiento los veintiséis modelos presentados al concurso de carteles anunciadores de nuestras fiestas del Corpus Christi.

El concurso de carteles del Corpus de este año ha superado cuantitativamente el explicable letargo que venía reflejándose en los anteriores y, sobre todo, en el último, en el que sólo llegaron a presentarse nueve modelos.

De esos veintiséis originales, muy pocos pueden ostentar con justicia tal calificativo; en efecto, es curioso observar el número de ellos en que figura como tema central la consabida gitana; son dieciséis; es decir, que sólo un poco más de la tercera parte de los concursantes insistió en desconocer los demostrados gustos de los calificadores.

Partiendo de este consuetudinario criterio —muy respetable, por otra parte— está bien concedido el premio otorgado al cartel del dibujante jienense Serrano Cuesta, obra vibrante de color, con las condiciones de visualidad exigidas por esta clase de trabajos, correcto de dibujo, expresivo y bien ejecutado técnicamente.

Sin duda son asombrosos los efectos turísticos de la gitana en la propaganda de Granada, a juzgar por la insistencia de su repetición. Si es así, son perfectamente justas las decisiones del Jurado de estos concursos, toda vez que no hay que olvidar el exclusivo objeto de atracción turística que se persigue. Pero, aceptando este supuesto lógico, el insistido tema de nuestra cartelera de Corpus sólo está plenamente justificado si los "afiches" se difunden con la profusión debida allí, donde en realidad puede ser atractivo el asunto gitano; es decir, fuera de nuestros límites ya saturados de propaganda de ferias andaluzas con temática de andalucismos más o menos guardorropía.

mano hábil; es encantador el rostro de la figura y sólo el pudiera ser motivo de un cuadro; pero es la suya una bondad distinta de la que pide un cartel de propaganda. Su autor es el madrileño Manuel Romero.

El otro accésit ha sido otorgado al cartel "Ochoa", de los jóvenes pintores granadinos Santiago Rivera y Rodríguez Acosta. Es el único del conjunto que ha sido concebido íntegramente con modernidad cartelística por sus autores, desde la interpretación del asunto hasta la coloración; gran cartel turístico, dice poco, sin embargo, de la fiesta que trata de anunciar, quedándose —y vaya esto en su elogio— en un cartel para minorías.

"Arj populi" es otro cartel bien concebido, verdadera feria de colores bien equilibrados y expresivos; ha podido ser un excelente cartel de no ser por algunos fallos lamentables en la ejecución. Destacable, dentro de los temas gitano, es "Zoraida", "Oró" y "Vi. va Grand", sus obras finamente realizadas sobre argumentos conocidos.

En el resto del conjunto suele haber más voluntad que acierto, y, naturalmente, no dejan de exhibir los balbuceos que vienen imprimiendo, merced a su buen número, ese menos que mediano nivel al conjunto, en evitación de lo cual no vendría mal el establecimiento, en lo sucesivo, de un Jurado de admisión.

EXPOSICION LAFUENTE

También quedó inaugurada anoche la exposición de veintinueve óleos de A. Lafuente, en el Centro Artístico.

Teníamos ya gana de respirar un poco mejor en el ambiente artístico de la actual temporada y Lafuente nos da ocasión para ello. Su exposición inaugurada ayer está revestida de una calidad pictórica que, desgraciadamente, no ha sido frecuente en estos meses.

Lafuente, pintor joven pero con suficiente experiencia encima, a pesar de ser ésta su primera exposición personal, sabe bien su oficio; no es que se le pueda calificar, como alguien calificaba a alguien, de un corzo del pincel, pues piensa cada pincelada, aun la que puede aparecer como ligero esguince.

Sus cuadros de paisaje, están envueltos en la atmósfera exacta; es decir, conoce lo que pudiera llamarse la "psicología del paisaje", mucho más, desde luego, que la del retrato. Merced a ese conocimiento, —que nos demuestra la necesidad de no situarse ante cualquier rincón sin haberlo vivido—. Lafuente retrata panoramas, cosa no tan fácil como pintarlos.

"Barrio granadino" (16), gracioso y simple; "Patio de Lindaraja" (14) y "Patal" (23), son, entre otros, prueba evidente del certero modo de tratar el paisaje. Entre los bodegones, abundantes y de grandes dimensiones, hay algunos de gran empeño y están todos concebidos del modo más decorativo posible, y entre los retratos, no tan afortunados como el resto de las obras; hay uno, digno de ser destacado por la relativa facilidad con que, sin grandes alharacas, se captó lo esencial: es la cabeza femenina señalada con el número uno.

Muy buen pintor es, en definitiva, el que coloca el peso destacable de su obra en la línea algo leve de la temporada actual y es lástima que la extensión de una sola reseña no nos permita decir de él todo lo que pudiera decirse.—F. GIL TOVAR.

EXPOSICION DE CARTELES ARUNCIADORES DEL CORPUS

En la galería posterior del Ayuntamiento han quedado expuestos los veintiséis modelos presentados al concurso de carteles anunciadores de las próximas fiestas del Corpus y cuyo fallo dimos a conocer el domingo.

La exposición puede ser visitada todos los días, de diez a dos de la tarde y de cuatro a ocho.

El próximo día 25, a la una de la tarde, se cerrará el plazo de admisión de ofertas para la estampación del cartel elegido. La apertura de pliegos se celebrará el día 27, a la misma hora, conforme está anunciado.

GANO EL GOBIERNO LABORISTA LA SEGUNDA VOTACION DE CONFIANZA

Denunciaron los conservadores su programa de construcción de viviendas

LONDRES, 13. (EFE). — El Gobierno laborista ha ganado la votación de confianza por 314 votos contra 239, según anuncia la agencia United Press.

LA SEGUNDA VOTACION DE CONFIANZA EN OCHO DIAS
LONDRES, 13. (EFE). — Los conservadores han denunciado el programa de viviendas del Gobierno, calificándolo de fracaso, y han provocado la segunda votación de confianza en ocho días de existencia real del Parlamento. El lunes y martes, el blanco de los ataques de la oposición va a ser el ministro de Sanidad, Aneurin Bevan; el martes habrá también lucha encarnizada en torno a los gastos oficiales, y el jueves piensa intervenir Churchill en la discusión de la ley de defensa.

En cuanto a la cuestión de la vivienda, el ataque conservador adoptó la forma de enmienda a la moción de gracias al mensaje de la Corona sobre el programa gubernamental. Dice así la enmienda: "El Parlamento deplora humilmente que el mensaje de Su Graciosa Majestad no, aluda al lamentable y crecientemente malestar en la ciudad y el campo, que resulta de la continua baja del número de casas que se construyen cada año, y no contenga indicación alguna de que el Gobierno piense tomar medidas más eficaces."

ATTLEE NO PIENSA DECLARAR ILEGAL AL COMUNISMO

LONDRES, 13. (EFE). — El primer ministro, Clement Attlee, ha declarado en los Comunes que no piensa declarar fuera de la ley al partido comunista, como consecuencia del juicio seguido contra el científico atómico Klaus Fuchs como espía soviético. Había preguntado si se adoptaría tal medida por el Gobierno el diputado conservador sir Waldron Smithers, que, al contestar negativamente Attlee, añadió: "Puedo asegurar que el primer ministro pide la dimisión del ministro de Hacienda, el

secretario de Estado para Guerra y del ministro de Defensa, antes de que puedan hacer más daño al país?" Attlee no respondió.

El secretario de Estado para la Guerra y ex ministro de Alimentación, John Strachey, tachado de comunista por el diario "Evening Standard" afirma que jamás perteneció al partido rojo y que dejó de apoyar los puntos de vista de los comunistas al firmarse el pacto de no agresión germanoruso. El ministro de Defensa, Emmanuel Shinwell, era uno de los dirigentes del ala izquierda del laborismo, pero ahora se le considera perteneciente al grupo moderado que encabeza Attlee y Herbert Morrison. En fin, sir Stafford Cripps, ministro de Hacienda y embajador de Churchill en Moscú durante dos años de guerra, fue una vez expulsado del partido laborista por su filocomunismo.

Cooperativa Agrícola y Ganadera «SAN ISIDRO»

Por el presente se cita a todos los señores socios de esta Cooperativa a la Junta general ordinaria, que ha de tener lugar en su domicilio social, el próximo día 30 de los corrientes, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria, y a las cinco en segunda, con el siguiente ORDEN DEL DIA:
Primero. — Lectura y, en su caso, aprobación del acta anterior.
Segundo. — Lectura y, en su caso, aprobación de la Memoria
Tercero. — Examen-discusión y, en su caso, aprobación de los Balances y Estados de Cuentas.
Cuarto. — Ruegos y preguntas.
Granada, 13 de marzo de 1950.
EL SECRETARIO

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

VENTA

de cinco casas por testamentaria, bien situadas en esta capital, una de ellas con negocio. Razón: Bar Olympia. (635)

¡PIDA! ¡EXIJAI!

en restaurantes y hoteles el exquisito vino de mesa embotellado

"JUAN VICENTE"

Bodegas Valdepeñas

ALMIRECEROS, 7 y 9

Servicio a domicilio. (580)

VARIOS

¡NECESITO! ¡PISE!

oécntrico, siete habitaciones. Apartado 157. (610)

COLOCACIONES

¡GANE! ¡DINERO!

Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 140, Sevilla. (641)

Cupón pro-ciegos



CHOCOLATE "ASLA" AROMA Y PALADAR EXQUISITOS

200

VENDO

cafetera Express, con cupo. Calvo Sotelo, Bodegas. (640)

NINGUN artículo

usado podrá ser vendido a precio mayor del diez por ciento del señalado en la tasa.

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

Con gran solemnidad se celebró Elogios a España en una en Granada el "Día del Papa" revista de Washington

Tedéum en la Catedral oficiado por el señor Arzobispo

Por la tarde se celebró en la Facultad de Medicina la solemne clausura de los cursillos sociales

Pronunció la última conferencia el Obispo de Málaga, doctor Herrera Oria

Gran solemnidad se celebró el domingo en Granada el "Día del Papa". En la Catedral hubo, a las doce y media, un acto eucarístico y "Tedéum", en el que ofició el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, con asistencia de los señores Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio; Capitán general accidental, general Moliner Martínez; alcalde, señor Gallego y Burín; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; fiscal jefe, señor Laga Molina; vicepresidente de la Diputación, señor Casanueva; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca; doctor Hernández López, en representación de la Universidad; coronel jefe del Ejército del Aire, señor Gutiérrez López; delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz; jefe superior de Policía, accidental, señor Benítez Velarde; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Serrano de Haro, y numerosas representaciones oficiales.

El secretario particular del señor Arzobispo, don Cristóbal Romero Pascual, leyó desde el pulpito la Oración por el Pontífice, y a continuación el Prelado, revestido de pontifical, dió la bendición a los fieles con el Santísimo. Terminado el acto se celebró la

misa de una, durante la cual el Prelado pronunció su acostumbrada alocución dominical, en la que hizo una admirable semblanza del Pontífice Pío XII, exhortando a todos a pedir por sus intenciones. Asistieron a ambos actos las ramas de Acción Católica y numerosos fieles.

Por la tarde, a las siete, se celebró en el aula magna de la Facultad de Medicina, el solemne acto de clausura de los cursillos sociales que se han venido desarrollando en el Palacio arzobispal en homenaje al Pontífice. La amplia sala se vio completamente llena de selecto público, exclusivamente masculino. Muchas personas quedaron fuera del local por resultar éste insuficiente.

Con los señores Arzobispo de Granada y Obispo de Málaga, presidieron los señores Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, alcalde, señor Gallego y Burín; presidente de la Audiencia, señor Gómez Morales; doctor de la Universidad, señor Martín Ocaña; vicepresidente de la Diputación, señor Castilla Pérez y subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca.

PALABRAS DEL DOCTOR GUEVARA

El delegado diocesano de Acción Católica, doctor Guevara, pronunció unas breves palabras para exaltar la figura del Pontífice, vicario de Cristo en la Tierra. Todos los cristianos —dijo— tenemos el deber de escuchar su voz y cumplir sus mandatos.

CONFERENCIA DEL DOCTOR HERRERA

El señor Obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, pronunció la última y brillante conferencia de los cursillos sociales.

Comenzó diciendo que ningún homenaje agradecía mejor al Pontífice que reunirse para meditar sobre sus palabras, bendicidas de profunda doctrina.

Aludiendo a las extraordinarias riquezas que se han acumulado en estos últimos tiempos, en los que las naciones se han enriquecido desmesuradamente, señaló que aquellas son fruto del trabajo de los obreros intelectuales y manuales, a los que se debe una justa compensación. La falta de esta justicia, es lo que produce el desequilibrio social y las agitaciones de toda especie.

Glosó a continuación las palabras de Pío XII que se refieren a la distribución de los bienes, y recordó que el trabajador se debe aquellos medios necesarios a su subsistencia, como son la casa, el alimento y el vestido. En los textos pontificios —agregó— se tiende a hacer resaltar que la distribución injusta de la riqueza puede rectificarse con la reforma dentro de la misma empresa, con la participación del obrero en los beneficios, o por una distribución de la riqueza realizada por el propio Estado. Cualquiera de estas tres soluciones son admitidas por la Iglesia.

Expresó su opinión particular de que en la misma empresa, y por ella, se debe hacer la participación en los beneficios, para que los trabajadores se consideren parte integrante, procurando mayor unión entre el capital y el trabajo. Esta es la razón por la cual los comunistas y socialistas siempre han luchado contra tal participación, porque equivale a la aproximación de ambas clases sociales.

En cuanto a España —continuó— debemos aprovechar lo que representa para nosotros la sangre derramada y aprovechar estos años de paz para llegar a una justa reforma social, porque si dejamos la ocasión, después puede ser demasiado tarde.

Añadió que las nacionalizaciones de las empresas no resuelven el problema social, porque anulan a iniciativa privada y, por tanto, la libertad del hombre. En el orden económico, el Estado quedaría abrumado ante tantos problemas y acabaría por no poder resolver ninguno.

Insistió en que hay que buscar las soluciones dentro de las mismas empresas, mediante la creación de un Consejo social compuesto por la propia empresa, los trabajadores y algún elemento técnico en materia de trabajo. Este Consejo tendría por finalidad vejar por la participación de los beneficios, subsidios, etc., solución que es admisible por la Iglesia y que aliviaría las cargas del Estado, evitándose el mismo tiempo un largo recorrido burocrático, con el perjuicio consiguiente para el trabajador.

Terminó diciendo que a todos nos alcanza la responsabilidad del momento presente, y tanto o más que a los patronos y los propietarios, a los intelectuales en general, los que pagan por la Universidad, los que poseen un título y tienen también la obligación de poseerle.

Un párrafo —terminó diciendo— a patronos y propietarios, sacerdotes, estudiantes y profesionales, que pedís en todas vuestras actuaciones eco de la doctrina del Papa para gloria de este pueblo que se llama España.

Las palabras del doctor Herrera fueron acogidas con grandes aplausos.

DISCURSO DEL SEÑOR ARZOBISPO

Por último, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, pronunció unas palabras para declarar clausurados los cursillos sociales.

No podía pedir más —comenzó diciendo— ni contentarme con menos. La conferencia del señor Obispo de Málaga ha sido el broche de oro de estos cursillos sociales en los que han prestado tan excelente colaboración los profesores de la Escuela Sacerdotal y Social por el fundado. No sabemos cómo agradecerles el servicio magnífico que nos han prestado y su colaboración en este orden de formar espíritus auténticamente cristianos y de conciencia social; todo lo cual constituye el mejor y más oportuno homenaje que podemos rendir al Papa, difundiendo sus enseñanzas y consignas para lograr una profunda reconstrucción cristiana de la sociedad.

El día 12 de diciembre de 1948, el Pontífice habló al embajador español en el Vaticano sobre la necesidad de elevar el nivel de las clases humildes. Y esta es nuestra preocupación, como la de todos los que ejercemos apostolado cristiano y tenemos un puesto de responsabilidad en la dirección de la sociedad. Hay que elevar en el mayor grado posible el nivel moral del pueblo y procurar al mismo tiempo una distribución justa de los bienes económicos. Dios creó para el hombre cuanto es necesario para su sostenimiento y atavío. Me aquí la preocupación de los que ejercen puestos de responsabilidad y dirección: que a ninguno le falte lo necesario para la vida, al mismo tiempo que todos, sin excepción, presen su cooperación decidida. Pero esta distribución de la riqueza no puede hacerse en forma equitativa, sino por medio de la propiedad privada y una distribución equitativa. Lo superfluo en uno puede servir para la atención de otros. Las riquezas, como las aguas de los ríos, han de derramarse en las tierras bajas después de beneficiar las altas, alcanzando a todos. La propiedad privada no es más que una administración de los bienes otorgados por Dios a toda la Humanidad. Esta administración de bienes deberá hacerse, no sólo por medio de la limosna, sino también por medio de salarios justos y subsidios, etc. Hay que proceder con verdadero espíritu de justicia, si no queremos sufrir convulsiones sociales. Se impone una mutua concordia, para que pueda reinar la paz y el amor. Esta es la consigna para que el mundo pueda salvarse, subordinando siempre los bienes materiales a los espirituales.

Las palabras del señor Arzobispo fueron acogidas con grandes aplausos.

UN TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

Por último, el señor Arzobispo dió lectura al telegrama que dirigió al Vaticano dando cuenta del comienzo de los cursillos sociales, y reiterando la adhesión de nuestra archidiócesis al Pontífice, y a continuación leyó el siguiente telegrama de respuesta:

"Augusto Pontífice, deseando copiosos frutos cursillos sociales para practicar orden justicia con sólidos principios cristianos complacidos otorgar asistencia implorada Bendición Apostólica. MONTINI, SUSTITUTO"

El acto terminó dándose vivas al Pontífice.

Destaca el autor del artículo la tradicional caballeridad española y las facilidades que encontró en nuestro país

WASHINGTON, 13. (EFE). — La revista "National Geographic Magazine" concede el puesto de honor en su número de abril a un artículo de 41 páginas acerca de las atracciones turísticas de España, el cual lleva una copiosa ilustración de fotografías en colores.

El autor del artículo, Luis Marden, quien estuvo en España el año pasado durante varios meses con el fin de tomar fotografías ha manifestado a la United Press: "Contamos con unos dos millones de suscriptores y calculo que cinco millones de personas aproximadamente leerán el artículo en los Estados Unidos, aparte de numerosos lectores en el extranjero. Me agrada que acentúe usted lo que digo en mis observaciones acerca de la invariableidad de la palabra dada en España".

Dice Marden en su artículo que, cuando cruzó el puente internacional de Hendaya para entrar en España, resultó que el funcionario español del servicio de turismo que tenía los documentos de entrada de Marden, se había-

ba en San Sebastián con su familia, en vista de lo cual, Marden decidió esperar en Francia hasta el siguiente. Agrega que, sin embargo, el inspector de Aduanas le dijo: "Espere un poco más, si le parece. Y si no regresa don Cecilio —el funcionario de turismo— con sus documentos, venga usted de todos modos con su coche. Creo que le gustará estar en San Sebastián, que está sólo a unos kilómetros de aquí. Allí estará más cómodo. Le dejaremos que vaya a San Sebastián con su coche y que pague allí la noche si promete volver por la mañana para pasar la revisión de Aduanas".

Y continúa el artículo: "La idea de que todo el mundo cumplirá un acuerdo entre caballeros" y que la palabra dada es invariable, es típicamente española".

Marden dice también en su artículo que, hallándose en Madrid con un amigo, en un establecimiento de bebidas, oyó un individuo la conversación que sostenían y terció en el diálogo diciendo: "De modo que usted es un norteamericano que viene para escribir sobre España? Estupendo. Tome un trago a mi cuenta". Agrega que "estupendo" es en Madrid la expresión para significar lo mejor, y que ha llegado a ser el adjetivo favorito de España.

Marden habla de diversos lugares y regiones de España con gran alabanza de los mismos. Dice que el español es, sobre todo, individualista, y agrega: "Unamuno dijo que es difícil gobernar a una nación de veintidós millones de reyes. Y ahora —añade el articulista— hay veintiocho millones".

Sufre una operación quirúrgica el subsecretario de Agricultura

MADRID, 13. (CIFRA). — El subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa, ha sido objeto de una intervención quirúrgica y se encuentra bastante mejorado, aunque todavía no ha abandonado el sanatorio donde fue operado.

¡TELAS, TELAS, TELAS!
VERDADERAS MONTAÑAS DE TELAS
ha recibido
Moisés
en estos días
CAMISERIA
SASTRERIA
SEDERIA
LANAS
ALGODONES
TODO EL QUE TENGA QUE COMPRAR AUNQUE SEA UN METRO DE TELA, POR SUS PRECIOS ASOMBROSOS, TIENE LA OBLIGACION DE VISITAR
ALMACENES - TEJIDOS MOISES



ANUNCIOS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Granada
Para general conocimiento de aquellas personas a quienes pudiera interesar, se hace saber que por esta Delegación Provincial se procederá a la venta, por concurso, de unos 30.000 kilogramos como mínimo de papel inservible, existente en la actualidad en sus almacenes.
Todo aquel que desee concursar podrá informarse de las condiciones a que han de ajustarse en el Negociado de Almacén de esta Delegación provincial, en un plazo que finalizará el próximo día 31 del actual.
Granada, 13 de marzo de 1950
EL GOBERNADOR CIVIL, DELEGADO PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Se convoca concurso entre impresores de toda España para la impresión y suministro de sesenta y un millones quinientos mil colecciones de cupones de racionamiento de adultos; dos millones cuatrocientos mil colecciones de cupones de racionamiento infantil y sesientas mil colecciones de cupones de racionamiento de madre gestante.
Las ofertas se presentarán el día 30 de marzo de 1950, a las doce horas.
El pliego de condiciones técnicas y legales a que han de ajustarse los licitadores, así como los modelos correspondientes estarán de manifiesto en la Oficina Mayor de esta Comisaría General (Almagro, número 33, Madrid), todos los días laborables, de nueve de la mañana a una y media de la tarde.
Madrid, 4 de marzo de 1950
EL JEFE DE LOS SERVICIOS GENERALES

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Conferencias Cuaresmales para caballeros

El señor Cura Párroco del Sagrario, La Concordia del Comercio y la Industria, Banca y Bolsa,
INVITAN
a los obreros, empleados, empresarios y Directores del Comercio, Industria y Banca, a las
CONFERENCIAS
que darán comienzo
ESTA TARDE,
a las ocho en punto, en la Iglesia parroquial del Sagrario, a cargo del reverendo Padre Fray
TEUDOMIRO VILLALOBOS
de la Residencia de NUESTRO PADRE JESUS DE MEDINA-GELI, de MADRID.

Se aproxima la SEMANA SANTA y para su conocimiento hemos de decirle que antes de hacer sus compras en SEDERIA vea el grandioso surtido que
Almacenes GILMA
HA RECIBIDO
Le advertimos que esta Casa, siguiendo su costumbre, marca sus artículos con tan pequeño margen que precisa comparar sus precios antes de hacer compra alguna.
Almacenes GILMA
Calle Navas



D. O. M.
+
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Concepción Aguayo Rodríguez
que falleció piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
(E. P. D.)
Su director espiritual, don Miguel Fernández; su aliado esposo, don Miguel Antelo García; sus hijos, Miguel y Concepción; sus padres, don Sebastián Aguayo López y doña Antonia Rodríguez León; padrinos políticos, don Miguel Antelo Martín y doña Celia García Ortega; hermanas, Isabel Carmen, Sebastián y José; hermanos políticos, don Manuel Terreros Conesa, don Manuel Antelo García, Purificación Antelo García y Trinidad Ramírez Aguado; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades encomiende su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 6 de la tarde, desde la casa mortuoria, Santa Paula, 25, hasta la Iglesia de Santa Ana, favores por los que les quedarán agradecidos.
Granada, 14 de marzo de 1950.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

TOROS

Fué un éxito la primera clase práctica de la Escuela Taurina

Cortaron orejas Miguel Martín y Juan Reinoso

Los demás alumnos escucharon aplausos

No era un secreto para los que las hemos seguido de cerca, el éxito de las clases teóricas de la Academia Taurina, después de tantos años de silencio y abandono sufridos por la afición en nuestra capital.

Así pues, hemos de hacer constar en primer lugar, nuestra felicitación al Club Taurino y al director y profesores de su Academia, artífices de esta obra tan necesaria en nuestra capital, gracias a la cual muy pronto veremos surgir más de un torero de talla.

Y como todo en este mundo ha de tener su "pero", y no nos duelen prendas, sino que, por el contrario, lo que nos interesa es que Granada cuente lo antes posible con algún torero, diremos que si el espectáculo no llegó a alcanzar, artísticamente, el éxito que hubiese sido de desear, se debió a que no se tuvo en cuenta, al comprar el ganado, la clase de reses propia para estos menesteres.

El ganado del domingo no era el más a propósito. Se debió traer seis reses machos que, aunque siendo del mismo peso del lidiado, su clase y bravura hubiera respondido a la tan desmedida afición de que dieron pruebas, los jóvenes alumnos, y haciendo posible la realización de faenas de verdadero mérito.

De cuantos componían el cartel no queremos excluir a ninguno, ya que todos dieron la nota sobresaliente, demostrando estar en condiciones para actuar en fiestas de más fuste.

Mérose párrafo aparte Miguel Martín de los Ríos, que a pesar de su pequeñez, fué un torero de cuerpo entero.

Toreó a su becerria de manera magistral, tanto con la capa como con la muleta. Logró salir airoso a pesar de los múltiples revolcones sufridos por las pésimas condiciones de la vaca. Matando, estuvo más valiente aún, si cabe, ya que en las tres ocasiones ejecutó la suerte de manera maravillosa, logrando al final que el público le ovacionase y le concediera la oreja.

Con las banderillas, el "pequeño" prendió tres pares al cambio en la res de Galdeano, que le valieron la vuelta al ruedo.

Rafaelito Aranda gustó extraordinariamente con la capa, anotándose en su favor varios lances de temple y arte maravillosos. Con la muleta, ejecutó también algunos pases graciosos, pero como cada vez que se ponía delante de la becerria era para recibir un revolcón, por la poca bravura y malas condiciones de la res, se amilanó un poquito. A pesar de ello se sobrepuso y despachó al bicho con decisión.

Dijémos de estos dos diestros que su edad no excede de los catorce años y que en el transcurso de la lidia dieron muestras de estar muy por encima de toreros que a pesar de sus largos años de profesión por esos pueblos no hubiesen sido capaces de imitarles.

La segunda parte de la clase estuvo a cargo de José González Aguilar, Juan Reinoso, Manuel García Galdeano y Miguel Muñoz Fernández. De éstos, el que tuvo más suerte fué Reinoso, que cortó la oreja a su res. Los demás agradaron, haciendo cosas muy buenas y elegantes.

González Aguilar dió la sensación de estar completamente preparado para actuar en espectáculos serios. Asimismo Juan Reinoso nos hizo conocer la esperanza de que alcanzará un destacado puesto en la toteria. Manuel García Galdeano posee un temple y arte tan depurado, que nos hace presumir en él un torero de dotes extraordinarias. Lástima que el ganado no se prestase al lucimiento. Finalmente, Miguel Muñoz

hizo a su becerria cosas muy buenas en las que combinó el arte y el valor.

Actuaron como banderilleros otros alumnos de la Academia, que salieron airoso, mereciendo párrafo a parte "Niño de Cillar Vega y Gamarrá, este último en mayor proporción que sus compañeros, pues se destacó como banderillero de postín.

En la brega de las becerrias y en la dirección del espectáculo triunfaron Baldomero Sola, Joaquín Gar-

cia, los hermanos Paquito y Aureliano González Cambil y Tomás Ortiz.

El público, que no asistió en la cantidad debida, pasó un rato agradable. Nos agrada una repetición, pero con ganado de mejor clase.

Terminamos reiterando nuestro más ferviente deseo de que el Club Taurino logre formar las futuras figuras del toreo que han de dar brillo y fama a nuestra ciudad en fecha próxima.

NEGRO Y GRANA



Las cuadrillas, en el momento de iniciar el paseillo. (Fot. Sanz)

Julio Aparicio y Litri salieron a hombros en Castellón

Cortaron orejas, rabos y una pata

Festivales taurinos en otras plazas

Julio Aparicio y Litri no han podido comenzar la temporada bajo mejores auspicios. Los dos famosos novilleros cortaron el domingo orejas y rabos y salieron de la plaza de Castellón a hombros de los entusiastas.

Además del tradicional festejo taurino de la Magdalena, se celebraron también espectáculos en Madrid y Barcelona, y un festival en Valladolid, en el que tomaron parte los veteranos matadores Domingo Ortega y Fernando Domínguez y los más modernos Parrita y Paco Muñoz, todos los cuales alcanzaron igualmente un gran éxito.

EN MADRID

Primera corrida del año, con novillos de don Manuel Arranz, de Salamanca, bien presentados, pero broncos y difíciles para la lidia. Morenito de Talavera Chico estuvo valiente y se lució con el capote y la muleta. Fué ovacionado en el primero y escuchó dos avisos en el segundo, que le revolvió aparatadamente a la salida de un quite. Antonio Ordóñez toreó muy bien. A su primero, foguado, le hizo una meritísima faena de muleta. No cortó oreja porque no tuvo suerte con el estoque. El quinto novillo, muy peligroso, lo empuñó toreando y acabó con el bicho de un pinchazo y media estocada. Ingresó en la enfermería. Alfredo Jiménez dió la vuelta al ruedo en el tercero. En el que cerró plaza no pudo lucirse, aunque estuvo valentísimo. Mató de dos pinchazos y siete intentos de descabello.

La corrida resultó muy pesada. Duró dos horas y media y el público se aburría de lo lindo.

EN CASTELLÓN

Actuaron Quinto, Julio Aparicio y Litri con novillos de Terrones. La plaza, llena hasta la bandera, Quinto fué ovacionado. Aparicio cortó cuatro orejas y dos rabos y una pata del quinto novillo. Litri fué ovacionado constantemente en el tercero y cortó las orejas y rabo del sexto. Aparicio y Litri salieron a hombros.

EN BARCELONA

Novillos de Salvador Algarrá para Rosalito, Galerito y Manolo Yáñez. Los tres diestros mostraron deseos de agrandar y estuvieron muy valientes, siendo ovacionados.

EN VALLADOLID

Festival benéfico. Se lidiaron novillos de otras tantas ganaderías salmantinas, para Domingo

Ortega, Fernando Domínguez, Parrita y Paco Muñoz, Domínguez cortó una oreja y Muñoz las dos orejas, rabo y pata de su enemigo. Ortega y Parrita fueron ovacionados.

UN NUEVO TORERO AMERICANO A LA VISTA

SEVILLA, 13 (CIFRA). — Un nuevo torero americano, Sanz James, está a la vista. Ha actuado estos días en dos tentas y, según parece, demuestra buenas maneras en el arte de lidiar reses. Sanz James cuenta veinte años de edad. Nació en una ciudad del Estado de Nueva York, pero su padre es natural de Santander, y su madre de Salamanca.

APROBACION

MADRID 13 (CIFRA). — La sección taurina del Sindicato nacional del Espectáculo ha aprobado la relación de cuadrillas de los matadores de toros y novillos.

PIERDEN EL PLEITO LOS TRES TOREROS GITANOS

MADRID, 13 (CIFRA). — La Magistratura de Trabajo número 3 ha absuelto a don Alejandro Graell, apoderado que fué de los toreros "Gitanillo de Triana", "Gallito" y "Cagancho", de la reclamación que éstos le hicieron. Demandaban los matadores, como se recordará, 442.000 pesetas, y la Magistratura ha absuelto al señor Graell por estimar que los diestros incumplieron el contrato que con aquél tenían.

GRAN TRIUNFO DE LUIS MIGUEL DOMINGUÍN EN BOGOTÁ

En Bogotá (Colombia) se celebró el domingo la anunciada corrida de toros, con ganado español, en la que actuaron los hermanos Pepe y Luis Miguel Dominguín, que alcanzaron un gran triunfo. La plaza se llenó por completo. El interés de la corrida se había centrado en Luis Miguel Dominguín, que había triunfado con ganado de aquel país. Ahora, los colombianos, querían verlo con toros españoles, y Luis Miguel tuvo una tarde apoteósica. Cortó a su primero, al que le hizo una formidable faena y mató de media estocada sin puntilla, las dos orejas, el rabo y una pata; al segundo le cortó igualmente las dos orejas, el rabo y una pata, después de una clamorosa faena, larga y pausada, en la que el diestro ensayó todos los pases con la muleta, incluso sus clásicos circulares.

CELULOIDE

Teatro-Cine NACIONAL

La última sesión de noche termina con el NO-DO A LAS 11 y 15

HOY riguroso estreno de la emocionante serie americana en dos jornadas

EL JINETE ENMASCARADO

Por los intrépidos ROBERT FRASER, BUZ BARTON y el famoso caballo "NUBE BLANCA" HOY, LA PRIMERA JORNADA.

Colliseo Olympia

Desde las 5. El último pase de la película dará comienzo a las 11

ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante producción en dos jornadas

EL COCHE número 13

1.ª jornada: "El delito" 2.ª jornada: "El castigo" Se proyecta completa, o sea, las dos jornadas. Magistralmente interpretada por MARCEL HERRAND, LEONARDO CORTESE y VERA CARMÍ.

Los bajos fondos y el gran mundo de París, como escenario de una misteriosa intriga.

Mañana, ESTRENO de la extraordinaria producción interpretada por los "ases" de la pantalla



CIELO AMARILLO

Richard WIDMARK

HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD NUMERADA DE MASANA, ESTRENO DE ESTA PELICULA

Albayzín Cinema

Sesiones desde las 5. Exito formidable de la emocionantísima producción en español.

FORAJIDOS

por Burt Lancaster, Ava Gardner y Edmond O'Brien. Un drama policiaco de gran intensidad y crudeza.

Grupo de tropas de Intendencia de la 9.ª Región Militar

Debiendo procederse a la venta en pública subasta y pujas a la llana de tres mulos y seis mulas de desecho que tiene este Grupo, este acto tendrá lugar en el cuartel que ocupa este Cuerpo (sito Campo de los Mondragones), el día 20 del actual a las diez horas.

Los que deseen tomar parte en la referida subasta acreditarán su condición de agricultores o ganaderos mediante la presentación de los recibos de la contribución de rústica o pecuaria. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre aquellos a quienes les sean adjudicados los referidos semovientes. Granada, 13 de marzo de 1936 El Capitán Mayor, Emilio Entrala y Fernández.

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD Desde las 5 La última, a las 11'15

Exito apoteósico de la emocionante película

El capitán O'Flynn

por el simpático actor y formidable atleta DOUGLAS FAIRBANKS con la encantadora ELENA CARTER Duelos a muerte, asaltos a campo abierto, intrigas amorosas, etc.

El viernes, ESTRENO de

Madame Sans-Gêne

por ARLETTY, AIME CARLOND y JEANNE REINHART.

De planeadora del teniente Bonaparte a duquesa de la Corte Imperial de Napoleón. — Un "film" de argumento cuya amenidad insuperable y cuya vida de irresistible emoción no se apoyan jamás en la fantasía. Una vida real que parece el más irrealizable sueño.

Príncipe Cinema

HOY, FEMINA. Desde las 8, 5 y 7 numerada, última, a las 11

HOMBRES DEL OESTE

por WILLIAM BOYD y RESUL HAYEEN Un "film" de escalofrantes y valerosas escenas.

REPOSICION

de la sensacional película METRO GOLD-WYN MAYER.

LA CALLE DEL DELFIN VERDE

Lana Turner Van Helin Donna Reed Richard Hart

Apasionantes vidas aventureras, desarrolladas en diversas partes del mundo. Terremotos, inundaciones y escenas de impresionante realismo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El coche número 13". (Tolerada menores). ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "A volar, Joven". (Tolerada menores). PRINCIPE. — Hoy, "Hombres del Oeste". (Tolerada menores). NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El jinete enmascarado". (Tolerada menores). ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Forajidos". (Tolerada menores).

Santa Cruz, Vera y Malavert, probable cartel del domingo de Resurrección, en Granada

Ya está decidida en firme la inauguración de la temporada taurina en nuestra capital, para el día 9 de abril, Domingo de Resurrección. El negro peruano, Santa Cruz, recientemente llegado a España, se encuentra ya centrado en firme. La empresa realiza gestiones con Enrique Vera y Malavert, para que completen el cartel. Los toros serán de una acreditada ganadería andaluza.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

DEPORTES

Poco hizo el Granada por conseguir la victoria en Cartagena

Los tres tantos cartageneros fueron marcados en la primera parte

CARTAGENA, 13 (Servicio especial de PATRIA). — Cuesta trabajo crear que el Granada que hace siete días "gozó" a la Balompédica Linense por nueve a dos fuera el mismo equipo que perdió aquí por tres a cero. Pocas veces temió tanto el Cartagena la visita del contrario como esta. Era natural. Venía un conjunto de solera, conocido por su fortaleza defensiva, y además, en la jornada anterior se había desplazado como fácil goleador; sin embargo, todas esas virtudes brillaron por su ausencia en el Granada de ayer, frente a un Cartagena que, a falta de técnica, demostró entusiasmo, brío y velocidad, en contraste con la pesadez, lentitud y apatía de los granadinos, principalmente durante el primer tiempo, cuando el Cartagena, consciente de su responsabilidad, echó toda la carne sobre el asador, como vulgarmente se dice, para asegurarse el partido.

mucho el Cartagena y había que cerrar bien el camino del marro. **FRACASO DE LA DELANTERA**

Quizás influyera en el ánimo del bando visitante el tres-cero adverso, restándole moral para mejorar el resultado en la segunda parte. En vista de que defendiéndose había encajado tres goles, quiso probar fortuna jugando al ataque, porque de otra forma difícilmente podía marcar. Estos cálculos no se fácil mover el marcador. La delantera visitante,

cuando tiró a puerta en varias ocasiones, lo hizo tan inocentemente, con tan poca picardía, que terminó el partido sin que batiere por una sola vez la meta de Cabañas. Fracaso como línea de ataque, aunque individualmente Trompi hiciera un buen partido, bien secundado por Gea y los medios volantes, quienes se esforzaron en la segunda parte por alimentar de cuero a la delantera.

El Cartagena jugó bien todo el primer tiempo y los goles fueron marcados por Eduardo (2), en una de sus mejores tardes de la temporada, y Mejías. También destacaron los defensas. Después, en la continuación, el equipo bajó de juego quizás porque el partido estaba ya resuelto y no ofrecía dudas, vista la escasa profundidad de los granadinos.—**JUAN LUIS.**

HOY, ATLETISMO EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud comenzarán esta tarde, a las cuatro, los campeonatos universitarios de atletismo, con las siguientes pruebas: cien metros lisos, salto de altura, lanzamiento de peso, mil quinientos metros lisos y relevos cuatro por cuatrocientos.

Arbitró discretamente el señor Caballero, quien alineó a los equipos:

GRANADA: Gandi; Tofin; Méndez, Roy; Almagro, Luqui; Megtino, Gea, Morales, Trompi, Mas.

CARTAGENA: Cabañas; Santos, Marliano, Lucas; Pacheco, Quetglas; Coves, Turro, Megías, Eduardo, Jover.

GADA EQUIPO DOMINO EN UN TIEMPO

Reñó fuerte ventarrón durante el partido. A su favor lo tuvo el Cartagena en la primera parte; y en la segunda fue favorable al Granada. En cuanto al juego desarrollado por ambos equipos pasó lo mismo: primer tiempo de intenso dominio local y segundo, de acusado color granadino, pero con la ventaja, el primero, para el Cartagena, de marcar en dicho plazo los tres únicos goles del encuentro. Es decir, que su dominio se tradujo en goles, mientras que en la fase en que mandó el Granada no se alteró el marcador. ¿Por qué? Simplemente porque hubo en el Cartagena mayor firmeza en las líneas defensivas y un fútbol más realizador y profundo en una delantera que no presaba mucho la jugada para rimar en cualquier momento. Nada de esto hubo en las filas granadinas, porque su bloque defensivo no es tan bueno como dicen o, al menos, no nos lo pareció a nosotros, y el ataque abusó de las florituras, del juego excesivamente horizontal, sin ninguna profundidad y lo que es peor aún, sin prodigar el remate. Estos defectos se vieron más claros en la segunda parte, cuando creó juego el Granada, porque en los primeros cuarenta y cinco minutos no hizo otra cosa que defenderse, pues apretaba

Acertar quien gane la eliminatoria España-Portugal, es motorizarse para toda la vida

Porque Soriano, S. A., regala una "moto" valorada en 12.750 pesetas, al que acierte el resultado final, según las bases del gran concurso que publica el semanario "Marca" todos los martes.

Los señores Alonso Vargas y Herranz Quero, ganadores de las tiradas del domingo en Las Conejeras

Se celebró la tirada para señoritas

El pasado domingo se celebraron en el polígono de "Las Conejeras" las tiradas correspondientes a la primera jornada del concurso de selección de este mes, con el siguiente resultado:

TIRO OLIMPICO. — Tres series de cinco disparos sobre alfileras, en ocho segundos para las armas de guerra y en ocho, seis y cuatro para las especiales de 22 americano. Se matricularon veintidós tiradores, disputándose cuatro premios que se adjudicaron los siguientes tiradores, por este orden: Primero, don Juan Alonso Vargas, con 15 impactos y 182 puntos; segundo, don Rafael Martínez Ramírez, con 14 y 119 puntos; tercero, don Antonio Ruiz Chaves, con 14 y 107 puntos; cuarto, don Enrique Guerrero Prieto, con 14 y 102 puntos.

sa del mal tiempo. Se matricularon doce tiradoras, clasificándose las seis primeras por este orden: Maruja Landa, con 49 puntos y cinco disparos, sobre blanco circular de veinte centímetros; Angustias González Cuesta, con 45 puntos; Remedios Samper, con 44; Isabella González Cuosta, con 44; Rosario Iglesias, con 44; y María Santos, con 44.

PERIODISTAS AMERICANOS, EN MADRID

Fueron obsequiados por el Instituto de Cultura Hispánica

MADRID, 13 (CIFRA). — Los periodistas mejicanos que han llegado a Madrid, invitados por las líneas aéreas con motivo de la inauguración de los servicios con Méjico, han sido obsequiados a mediodía de hoy en el Club de Campo con una comida, por el Instituto de Cultura Hispánica. Asistieron los periodistas mejicanos Carlos Sepúlveda, Carlos de Negri, Borrero y Herreras. Por el Instituto de Cultura Hispánica asistieron su director señor Sánchez Bella, el secretario, señor Sienes, y el señor Robles. También fueron invitados los periodistas españoles señores Herranz, García Serrano y Carlos Sanja, así como los corresponsales de España en Méjico, señores Vallina y García Suárez. La comida transcurrió en su ambiente de gran cordialidad.

VEINTE POR CIENTO DE AUMENTO, EN LOS SALARIOS DE RADIOCOMUNICACION

Otras mejoras, para los obreros de las industrias vinícolas y resineras

MADRID, 13. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del ministerio de Trabajo por la que se modifica la reglamentación nacional de Trabajo en las empresas de radiocomunicación.

También inserta otra orden modificando la reglamentación nacional de trabajo en industrias vinícolas.

En ambas modificaciones se establece un plus de carestía de vida, nuevo en la radiocomunicación, del veinte por ciento de los salarios base, sin incluirse en estos los aumentos por años de servicio. Estos plus tendrán carácter circunstancial.

MEJORAS EN LA INDUSTRIA RESINERA

MADRID, 13. (CIFRA). — La Dirección General de Trabajo publica una resolución interpretando los artículos 41, 42, 59 y 60 de la reglamentación nacional del trabajo en la industria resinera. A los obreros resineros y remasadores se les abonará en concepto de descanso dominical retribuido y de días festivos no retribuidos, vacaciones anuales y gratificaciones del 15 de julio y de Navidad, el dieciocho por ciento del importe de los ingresos que obtengan por sus destajos durante la campaña, incrementados en el veinte por ciento por carestía de vida.

También, por otra resolución, se establece la categoría de jefe de equipo en las reglamentaciones nacionales de trabajo para la fabricación de cementos y de yesos y calces.

FUSIL A 50 METROS.

Se matricularon veintidós y los siete tiradores que obtuvieron premio se clasificaron: primero, don Miguel Herranz Quero, con 134 puntos; segundo, don José Urbano Hervás, con 120; tercero, don Juan Castellón Acosta, con 113; cuarto, don Antonio Molina García, con 112; quinto, don Rafael García Alcalá, con 108; sexto, don José López Quero, con 100; séptimo, don Roberto Gómez de Salazar, con 100.

También se celebró la competición para señoritas, con carabina de salón, que fué suspendida el día 26 del pasado mes a cau-

Un gran concurso del semanario «MARCA»

¿Quién irá a Rio? ¿España? ¿Portugal?

Acertarlo es ganar premios por valor de varios miles de pesetas

Lea «MARCA» todos los martes

ATLETICO MULHACEN VENCIO A LA UNION DEPORTIVA POR 6-2

El domingo se jugó un encuentro de fútbol entre el Atlético Mulhacén y la Unión Deportiva Granadina, venciendo el primero por seis goles a dos, marcados en el segundo tiempo por García I (3), a los nueve, diecisiete y treinta y seis minutos, respectivamente, Díaz, García II e Ibañez, a los catorce, veintinueve y cuarenta y tres minutos. Ambos equipos jugaron un buen partido, especialmente el Atlético.

Arbitró bien el señor Martorell, y los equipos formaron:

U. D. Granadina: López; Correa, Caro, Rodríguez; González, Peres; Parra, Ponte, Rafael, Franco, Arcas.

Atlético Mulhacén: Palomino, Bustos, Manolín, Carrillo; Quero VI, Sánchez; Gárate, Díaz, García I, García II, Ibañez.

LA LIGA, EN NUMEROS

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Primera División

Málaga, 0; Barcelona, 0.

At. Madrid, 3; R. Sociedad, 2

Español, 3; Sevilla, 1

Tarragona, 4; Valladolid, 1

Valencia, 2; Oviedo, 1

Celta, 3; Coruña, 3

Bilbao, 6; Madrid, 2

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	P.	C.	P.
At. Madrid	24	14	2	8	64	46	30	
Coruña	24	11	7	6	44	35	29	
Valencia	24	11	6	7	63	38	28	
Celta	24	13	2	9	62	47	28	
Bilbao	24	12	4	8	67	59	28	
Madrid	24	9	9	6	31	47	27	
Barcelona	24	12	2	10	63	44	26	
Valladolid	24	8	9	7	47	38	23	
S. Sociedad	24	7	9	8	35	43	23	
Sevilla	24	9	3	12	41	36	21	
Español	24	8	5	11	39	60	21	
Málaga	24	7	5	12	42	49	19	
Tarragona	24	7	2	15	36	90	16	
Oviedo	24	4	7	13	28	60	15	

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Segunda División

(GRUPO SUR)

Elche, 1; Córdoba, 0

Cartagena, 3; GRANADA, 0

Linares, 4; Murcia, 2

Albacete, 1; Hércules, 0

Mestalla, 1; Mallorca, 0

Pius Ultra, 2; Levante, 0

Téticn, 2; Salamanca, 1

Alcoyano, 2; Castellón, 0

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Alcoyano	26	16	2	8	60	38	34
Pius Ultra	26	15	3	8	60	48	33
Murcia	26	15	2	9	74	43	32
Tetuán	26	13	3	10	44	33	29
Córdoba	26	12	5	9	55	46	29
Mestalla	26	12	5	9	41	45	29
Albacete	26	12	3	11	66	47	27
GRANADA	26	13	1	12	65	47	27
Salamanca	26	13	1	12	48	64	27
Hércules	26	10	5	11	48	41	25
Mallorca	26	11	3	12	48	49	25
Elche	26	11	3	12	44	58	25
Linares	26	9	6	11	65	63	24
Levante	26	8	8	10	39	69	20
Cartagena	26	6	8	12	43	62	17
Castellón	26	5	3	18	21	67	13

acumuladores OXIVOL SERIE ESPECIAL «PLATA» Un año de garantía

(GRUPO NORTE)

Sabadell, 4; Santander, 7

Gijón, 3; Lucense, 1

Ormaiztegui, 1; Arosa, 0

Lérida, 3; Erandio, 1

Ossunza, 4; Numancia, 1

Zaragoza, 6; Baracaldo, 2

Ferrol, 4; Badalona, 0

Torrelavega, 4; Gernón, 1

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Santander	26	22	0	4	87	35	44
Lérida	26	17	1	8	70	43	35
Gijón	26	14	5	7	74	40	33
Torrelavega	26	13	7	6	61	45	33
Zaragoza	26	13	4	9	65	50	30
Ormaiztegui	26	10	6	10	38	40	26
Sabadell	26	11	3	12	76	39	25
Ferrol	26	11	2	13	60	64	24
Baracaldo	26	9	5	12	36	30	23
Gerona	26	10	3	13	44	61	23
Ossunza	26	11	1	14	59	69	23
Lucense	26	10	1	15	48	58	21
Numancia	26	9	2	15	43	63	20
Badalona	26	10	0	16	46	30	20
Erandio	26	8	2	16	42	77	18
Arosa	26	6	2	18	37	71	14

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Tercera División

(QUINTO GRUPO)

Almería, 0; Bitturi, 1

Electro, 0; Mogreb, 2

Huelva, 3; Badajoz, 1

San Fernando, 2; Cádiz, 0

Larache, 1; Jerez, 3

Emeritense, 0; Cacereño, 1

España, 1; Ceuta, 1

Jaén, 2; Méjilla, 2

Betis, 3; Algeciras, 0

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Méjilla	28	19	3	6	79	34	41
Ceuta	28	17	5	6	58	34	39
Betis	28	16	5	7	75	44	37
Huelva	28	16	5	7	74	51	37
Bitturi	28	13	8	7	53	37	34
S. Fernando	28	16	1	11	74	49	33
Cádiz	28	12	5	10	57	38	31
Jerez	28	15	1	12	61	33	31
Algeciras	28	10	8	10	37	74	28
Jaén	28	10	7	11	50	53	27
Almería	28	12	1	15	78	61	23
Mogreb	28	11	3	14	59	64	25
Badajoz	28	10	4	14	45	67	24
España	28	10	4	14	47	57	24
Cacereño	28	10	4	14	44	45	24
Emeritense	28	6	3	19	47	1	
Larache	28	4	7	17	28	74	15
Electro	28	5	4	18	32	63	14

MECANICOS

Higues Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprende a regular una bomba inyectora, a conectar los distintos metales y su aplicación, a trazar de manera moderna las piezas por medio de máquinas, de glicerina, del cloruro de bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprende el forjado y la cementación moderna.

ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ

INFORMACION GRATUITA EN: INSTITUTO AMERICANO APARTADO 12176 - MADRID

«Motos», bicicletas, «radios», relojes, equipos de esquí, cajas de botellas de coñac y anís, máquinas de retratar, balones y lotes de libros

con los regalos que ofrecen diversas Casas comerciales a los ganadores del concurso del semanario "Marca", sobre el próximo España-Portugal.

LINIMENTO DAURO (EMBROCACION) AL SERVICIO DEL DEPORTE

COÑAC VETERANO OSBORNE FINO QUINTA FINO COQUINERO

Discurso del ministro de Trabajo en la concentración minera de Mieres

(Viene de la página primera)

Si los Códigos regulan todas las relaciones humanas, ¿por qué no han de regular la suprema relación del hombre con su destino, que es el de trabajar?

Franco prometió al desembarcar en África que el Régimen no sería un régimen de privilegio para una clase social.

LA POLÍTICA DE FRANCO NO ENCARECE LA VIDA

Contra su política se esgrime el arma de que conduce a la elevación del costo de la vida porque eleva los salarios. La política de Franco jamás ha justificado la elevación del costo de la vida. Esa elevación está solamente justificada por la codicia. También se ha dicho que si se entregara a los obreros eso que cínicamente se llama "cargas sociales", ellos administrarían mejor ese dinero. Eso es incierto. Nadie puede decir en serio que con el importe de las cuotas de atenciones sociales y sin obligatoriedad, los obreros hubieran podido levantar las magníficas residencias sanitarias que hoy son la envidia de las clases económicas más fuertes. Precisamente por eso, la contrarrevolución ataca. Ha habido un momento en que el ataque fue tremendo. Sólo la elocuencia de los números hizo retroceder a la banda de malhechores del bien. Un grupo de españoles beneméritos, al frente de los cuales está el director de la Caja del Seguro de Enfermedad, ha resistido heroicamente, en servicio de los trabajadores españoles. También los médicos han resistido a las campañas insidiosas y se han dado cuenta de cuál es su deber. A ellos expreso, en nombre de todos los trabajadores, nuestra más grande gratitud.

Otra gran conquista ha sido el Seguro de Enfermedades profesionales, que ha conseguido que no haya en toda España ningún enfermo de sífilis que no esté asegurado.

Seguro. Se extenderá a estos camaradas los beneficios del Seguro. El Caudillo percibe la rapidez con que os nabéis capacitado desde los órganos rectores de los Montepíos, en colaboración con los técnicos y los empresarios para garantizar la vejez, la enfermedad, la viudedad y la invalidez.

Estad, sin embargo, muy vigilantes, porque no hay nada más amenazado por la contrarrevolución que el Seguro de Enfermedad y los Montepíos laborales. Y es natural. La contrarrevolución quiere limitar las aspiraciones del trabajador. Mas si el trabajador, como hijo de Dios, puede aspirar a las jerarquías y al mando, tan erróneo sería decir: "ningún poder para el trabajador" como "todo el poder para el trabajador".

Por tanto, ¿quién considera legítimo que todo el poder, dentro de la unidad productora de empresa, sea para una sola clase?

LOS JURADOS DE EMPRESA

De esta pregunta ha surgido la idea de los jurados de empresa en el seno de la revolución nacional. Franco dicta el decreto de jurados. La legislación española, que en esto es la más avanzada, porque nadie podrá tomar en serio la trágica farsa comunista que comensó en 1918, con los Comités de fábrica y terminó en 1929 con una orden brutal que le da todo el poder al director de empresa, con la vuelta del trabajador a la más ciega esclavitud.

El decreto de jurados hace intervenir al obrero en aquello que le interesa y en lo que interesa a la colectividad empresarial y en el arbitraje previo en los conflictos laborales antes de recurrir a la magistratura del trabajo. Se establecerán estos jurados en empresas cuyos trabajadores estén preparados para todas las contiendas. Por un lado, la dictadura económico-laboral y por otro, la comunista, combatirán a los jurados. La primera, porque no quiere perder el dominio absoluto sobre la producción; la segunda, porque aleja del obrero la idea de la rebeldía destructora. El trabajador, para la defensa de esta

conquista, dispone de un fortín que el trabajador quiere ser inexpugnable: el Sindicato.

El Sindicato ha de sentirlo con pasión y no solamente como fortaleza defensiva, sino como arma activa que conduzca al trabajador a la responsabilidad de ser quien antes colorea la bandera de la política social triunfante.

Política social, es una política para la sociedad, en la sociedad y por la sociedad. Política social es crear cultura, riqueza, salud y justicia; acudir a las situaciones catastróficas contra las dificultades imprevistas, como ha hecho el Estado español ante el problema de la Seguridad, que no ha quitado un solo jornal de los hogares trabajadores.

Por desdader estas verdades hemos sido tachados de demagogos. Detrás de ese ataque nosotros sabemos que está el comunismo principalmente; no importa que les sirvan de marionetas para este ataque grupos humanos desgraciados y bobos, que ya tiene el propio comunismo señalados como víctimas de mañana para sus fauces.

Pero todas las coyunturas de lucha nos fortalecen. Todas las actitudes de combate por una idea pura y una intención transparente nos proyectan sobre nosotros mismos con mayor grandeza. Pero no olvidaremos jamás el estrago moral que tratan de introducir en nuestras filas los enemigos, hiriendo lo más sensible y precioso de nuestra alma. Están acechando el momento de la rendición de los espíritus heroicos, igual que beatas celestinas que acecharan la caída de la doncella virtuosa.

LA BANIERA DE NUESTRA VERDAD

Pero contra la confabulación de las fuerzas del mal, levantemos repetidamente la bandera de nuestra verdad. Y al final, nos encontraremos incorruptibles e inmaculados, tundidos como Quijotes, pero enteros por dentro.

Y en estas condiciones en que está planteadas nuestra lucha todavía hay estetas de la política que nos brindan soluciones oportunistas. Pero cuando se tiene en juego la existencia, falta el tiempo para la estética.

Queremos decirle a Franco que estamos en la vanguardia para exigir con él de la sociedad que nos rodea dignidad para nuestras personas, y del mundo que nos circunda, dignidad para nuestra Patria.

Cuando España imponía normas al mundo, los trabajadores españoles eran los más capacitados del orbe. Queremos volver a ser sobre la fórmula que la revolución española ha encontrado, libertando al trabajador de la servidumbre abrumadora, de la mera subsistencia. Nos falta para eso mucho camino que andar. Vamos a andar todos al mando de Franco, con la ayuda de Dios. Se ha sido injusto con los trabajadores hasta en la historia, y no se ha dicho que sin ellos hubiera sido imposible la grandeza de nuestra Pa-

tría, así como se ha olvidado decir que, cuando el trabajador español dejó de ser bueno y se dejó ganar la mano por los trabajadores de otros países, fué cuando se inició la decadencia de España. Cuando los productores de la industria, el campo y la cabaña españoles fueron peores que los de otros países, España decayó.

El error de España durante siglo y medio consistió en condenar al maquinismo y asustarse de él. La revolución española ha tratado de ganar las etapas periclitadas por la rutina, la indolencia, las guerras civiles y el raucamiento de una clase, rectora, a cumplir con el cometido que la había asignado la Historia.

Y ahí están las fábricas de fertilizantes, las instalaciones termoeléctricas, las destilerías, los astilleros que hace diez años solamente hubieran parecido una alucinación a los más audaces empresarios del país. Ahí están para vergüenza de los socarrones y para confesión de los escépticos.

Pero nada de eso sería posible si el nuevo Estado no hubiera contado con los trabajadores y los técnicos españoles.

Así es de trascendental para una Patria la dignidad de sus trabajadores.

Con la escuadra de granaderos que abre el camino, los ingenieros, los empresarios modernos, los técnicos y los administrativos, avanza el ejército laboral español para conquistar la línea máxima que nos coloque, por lo menos, a la altura de los demás pueblos del mundo.

NO PODEMOS DECAER

Es necesario que nosotros, los que tenemos la orden de no descansar, no decaigamos. Necesitamos vuestra colaboración. Estáis obligados a prestarnos por mandato imperceptible pero inexorable de la sangre asturiana que corre por vuestras venas.

Me marchó de aquí para decirle al Capitán con toda verdad que la legión está en pie y vea las armas. Los camaradas ceidos al pie del trabajo nos dan desde sus tumbas la orden de que permanezcamos vigilantes.

Trabajaremos para dar ejemplo en un mundo desintegrado y a la deriva. Cada jornada sea un paso hacia nuestros ideales y que nosotros o nuestros hijos encontremos al final al hombre nuevo, al trabajador puro como el cristal del diamante que también nace entre las oscuridades de la mina.

Con Franco al frente, camarada, ¡Arriba España!

(Durante varios pasajes del discurso, que duró más de dos horas y fué seguido con creciente interés y emoción, el ministro fué interrumpido por ovaciones y gritos de aprobación y entusiasmo. Al final, una interminable ovación estalló clamorosamente.)

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO *** PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ULTIMA HORA

Mantienen los socialistas belgas su veto al regreso del rey

Esta semana se reunirán las dos Cámaras para decidir sobre la cuestión

Se niega el monarca a hacer comentarios sobre el plebiscito

BRUSELAS, 13. (EFE). — El rey Leopoldo no es capaz de seguir asegurando la unidad del pueblo belga", ha anunciado el partido socialista, añadiendo que está dispuesto a negociar una solución de la cuestión real, descartando, desde luego, el regreso del monarca, en aras de la paz del país.

El Comité de acción conjunta del partido socialista y de la Federación General del Trabajo, dominada por los socialistas, ha recibido orden de no cejar en su campaña antileopoldista. La Federación, que anunció declararía la huelga general en caso de regreso del soberano, dice hoy por boca de uno de sus funcionarios, que el plebiscito subsiste.

Unos 250.000 parados han tenido trabajo este día, consistente en arrancar los carteles de propaganda y en borrar los "ases" y los "noes" que cubren casi sin excepción las paredes de todo el país.

En el aeródromo bruselense, un centenar de policías impidieron que la gente se acercase a la princesa Josefina Carlota cuando se dirigía a tomar el avión de regreso a Suiza, con el fin de evitar la reproducción de las tumultuosas manifestaciones de entusiasmo registradas el viernes a su llegada.

SESION CONJUNTA DE LAS CAMARAS

BRUSELAS, 13. (EFE). — El ministro del Interior, Albert de Vieschauer, ha declarado que las dos Cámaras del Parlamento se reunirán en sesión conjunta tan pronto se conozca el criterio del rey, es decir probablemente, dentro de esta semana. Los liberales partidarios en general de que el rey ceda el trono al príncipe Balduino, insisten esta tarde en reservar su actitud oficial hasta que sea pública la del monarca.

SPAAR DA LA RAZON AL PRIMADO BELGA

MALINAS, 13. (EFE). — En el curso de una reunión antileopoldista celebrada en esta ciudad, el ex primer ministro y dirigente socialista Paul Henli Spaar reconoció exacto el mentis dado a la Prensa socialista por el cardenal arzobispo monseñor Van Roey, primado de Bélgica, a propósito del matrimonio religioso del rey. La Prensa socialista había acusado al ilustre purpurado de haber alterado la fecha del matrimonio del monarca. "Lo que el cardenal ha escrito — declaró Spaar — corresponde a la realidad de los hechos. El Gobierno belga en Londres había sido puesto al corriente del matrimonio religioso del rey y sabía muy bien que este matrimonio había precedido al civil.

REGRESA A SUIZA LA PRINCESA

BRUSELAS, 13. (EFE). — La princesa Josefina Carlota, hija de Leopoldo III, que vino a Bélgica a emitir el sufragio en la consulta popular sobre el regreso al trono del monarca, ha salido en avión para Suiza, acompañada por el secretario del rey, profesor Jacques Pirenne.

EL REY LEOPOLDO NO HACE COMENTARIOS

GINEBRA, 13. (EFE). — Ningún comentario a los resultados del referéndum en Bélgica ha podido ser obtenido en la villa "Le Reposoir", residencia del rey Leopoldo III. El monarca estaba descansando el lunes por la mañana, después de haber permanecido toda la madrugada en contacto con su país por medio de la "radio", siguiendo los resultados. La policía suiza ha intensificado sus medidas de vigilancia. Numerosos periodistas y reporteros gráficos se han encamado a la puerta de la villa.

¿DISOLUCION DEL PARLAMENTO?

BRUSELAS, 13. (EFE). — Ningún comunicado oficial ha sido facilitado esta mañana después del Consejo de ministros. Un portavoz del Gobierno se limitó a decir que los ministros habían examinado los resultados de la consulta popular. Los ministros católicos y liberales celebrarán hoy reuniones por separado con los dirigentes de sus partidos, y es posible que un nuevo Consejo de ministros se celebre esta tarde o esta noche, después de las conversaciones.

Circula el rumor de una posible disolución del Parlamento para tratar de conseguir una mayoría en un plebiscito o en otro. Pero esta medida no sería decidida más que en el caso de que persistiera el actual desacuerdo.

Piden la vuelta del rey Leopoldo...

(Viene de la pag. primera)

lealtad casi unánime hacia su soberano, que ha obtenido una media del 70 por ciento.

En el distrito de Bruselas, considerado como dudoso, el rey Leopoldo ha conseguido el 48 por ciento del total de los votos.

A la una de la madrugada, cuando iban contados la mitad de los votos, el rey mantenía una ventaja del 64,5 por ciento, debido a que las zonas más pobladas del país son las flamencas.

En cuanto a los resultados definitivos, la impresión general es que el monarca obtendrá más del 55 por ciento de los votos y que recibirá la invitación a volver al trono. El ministro del Interior,

Albert de Vieschoewer, miembro del partido socialcristiano (católico) el único partido que ha apoyado totalmente el retorno del rey, ha declarado que cree que la ventaja del soberano será al final de un 60 por ciento. Por su parte, el ex primer ministro socialista Henri Spaak, que se oponía al regreso del rey, ha manifestado que en su opinión éste conseguirá más del 55 por ciento.

MAYORIA EN SIETE DE LAS NUEVE PROVINCIAS

BRUSELAS, 13. (EFE). — Los porcentajes definitivos a favor de Leopoldo III de la votación de ayer en las diversas regiones de Bélgica parecen ser el 72,2 por ciento en Flandes, el 50,2 por ciento en la provincia mixta de Brabante y el 40,2 en Valonia.

El ministro del Interior, el católico De Vieschauer, ha hecho resaltar ante los periodistas que los partidarios del regreso del monarca han obtenido mayoría en siete de las nueve provincias del país, comprendiéndose, por tanto, en estas siete dos de las cuatro que integran Valonia, de lengua francesa. Destacó muy particularmente que los comunistas tuvieron en las últimas elecciones generales 376.443 votos, y ello se interpreta como que el ministro reduce la votación "nacional" en contra del rey en esos mismos sufragios, es decir de 2.151.881 a 1.775.438, o, enfocada la cuestión desde el punto de vista de la mayoría a favor del monarca, considera que ésta se eleva de 781.501 sufragios a 1.159.944. Dió, en efecto, a entender De Vieschauer que no cabe considerar los votos comunistas como nacionales.

BRUSELAS, 13. (EFE). — Después de una reunión del Comité ejecutivo del partido socialcristiano, ha publicado un comunicado que dice que el referéndum demuestra que la mayoría del país está a favor del regreso del rey Leopoldo.

Medio millón de nuevas viviendas necesita España con urgencia

MADRID, 13. (CIFRA). — Acerca de la necesidad que siente el país de construir lo más rápidamente quinientas mil viviendas que son necesarias, un redactor de "Pueblo" se ha avistado con el jefe del Sindicato de la Construcción, quien ha dicho que hay que construir lo más pronto posible y que

la falta de edificaciones no puede achacarse a la falta de materiales. "Le diré, a usted más: de las cantidades que tenemos disponibles para estas atenciones no se ha distribuido hasta fin de diciembre sino la mitad aproximadamente. Hay que tener en cuenta que esta distribución se establece de mayo a mayo, pero no es verosímil que de aquí a dos meses tengamos que distribuir todo lo que nos resta de cupo. No se ha puesto ninguna traba para la concesión de cupos de cemento y de hierro, siempre que estos cupos hayan sido solicitados para la construcción de viviendas no de tipo unifamiliar, porque éstas carecen de importancia social desde el punto de vista de la escasez de casas y del problema del paro".

Estima también que hay que estimular la iniciativa privada y reconte que ha aumentado el número de obreros sin trabajo en la construcción, debido no sólo a la crisis que padece este ramo, sino a la que se padece en otros sectores de las actividades.

NOTICIAS FINALES

MADRID, 13. (CIFRA). — El cuerpo de Correos ha celebrado el LXI aniversario de su fundación con una misa en la iglesia de los Jerónimos presidida por el ministro de la Gobernación y el director general, y a la que asistieron todos los funcionarios francos de servicio.

LISBOA, 13. (EFE). — El tren "Talga" ha sido visitado hoy detenidamente en la estación de Camboide, por el ministro del Interior, ingeniero Cancela de Abreu.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carmen Berna Canales

Que falleció en la madrugada de hoy, confortada con los Auxilios Espirituales

(E. P. D.)

Su director espiritual; su afligido esposo, don Manuel Egea González; hijos, Manolo y Pepito; hermanos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Navas, 19, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

Granada, 14 de marzo de 1950

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carmen Piñar Ros

VIUDA DE DON GONZALO FERNANDEZ CARRANZA

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(E. P. D.)

Su director espiritual: sus hijos, doña Matilde, don Gonzalo, doña Amor y doña Angeles (ausentes), doña Carmen, don Andrés y doña Esperanza Fernández Piñar; hijos políticos, don Luis Alba don Carlos Zanotti, doña Carmen Hurtado y don José Mezquita (ausentes), doña Carmen de la Rosa y don Antonio Casares; hermanas, doña Nicolasa y doña Antonia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las 6, desde la casa mortuoria, Duende núm. 4, favor por el que les quedarán reconocidos.

Granada, 14 de marzo de 1950

(8)

FUNERARIA DEL CARMEN. Plaza de la Universidad. Telf. 1746.